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OPERATING INSTRUCTIONS For user

» To use this unit correctly and safely, be sure to read these operating in-
structions before use.

BEDIENUNGSANLEITUNG | For den Anwender |

» Fur einen sicheren und ordnungsgemafen Gebrauch des Gerats unbe-
dingt diese Bedienungsanleitung vor der Inbetriebnahme durchlesen.

NOTICE D’UTILISATION | Al'attention des clients |

* Pour avoir la certitude d’utiliser cet appareil correctement et en toute
sécurité, veuillez lire cette notice d’instructions avant de mettre le clima-

tiseur sous tension.

BEDIENINGSINSTRUCTIES Voor de klant

* Om dit apparaat correct en veilig te kunnen gebruiken moet u deze be-
dieningsinstructies voor gebruik eerst doorlezen.

MANUAL DE INSTRUCCIONES | Para los clientes |

» Para utilizar esta unidad de forma correcta y segura, lea previamente
estas instrucciones de funcionamiento.

LIBRETTO D’ISTRUZIONI Per gli utenti

» Per utilizzare correttamente ed in tutta sicurezza questo apparecchio,
leggere il presente libretto d’istruzioni prima dell’'uso.
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» [a va XpNOIPOTIOINCETE QUTH TN HOVAdA CWOTA Kal ue ao@dAcia, Bepai-
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on.
Para o utilizador

INSTRUCOES DE OPERAGAO

» Para utilizar esta unidade correctamente e com seguranga, certifique-
se de que |é estas instru¢cdes de operacéo antes da utilizacao.

BETJENINGSVEJLEDNING Til kunden

» Lees denne betjeningsvejledningen fer brug, sa enheden bruges korrekt
og sikkert.

BRUKSANVISNING For anvandaren

» Las bruksanvisningen innan enheten tas i bruk sa att den anvands sa-
kert och pa ratt satt.

CALISTIRMA TALIMATLARI Kullanici igin

» Bu Uniteyi dogru ve guvenli bir bicimde kullanmak icin, kullanmadan
once bu isletim talimatlarini okudugunuzdan emin olun.
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B INSTALLATION PLACE AND ELECTRICAL WORK

B SPECIFICATIONS

AFETY PRECAUTIONS

 Since rotating parts and parts which could cause an electric shock are used
in this product, be sure to read these “Safety Precautions” before use.

+ Since the cautionary items shown here are important for safety, be sure to
observe them.

+ After reading this manual, keep it together with the installation manual in a
handy place for easy reference.

Marks and their meanings

A WARNING : Incorrect handling could cause serious hazard, such as
death, serious injury, etc. with a high probability.

/N cauTiON:  Incorrect handling could cause serious hazard depending
on the conditions.

/\ WARNING

® Do not connect the power cord to an intermediate point, use

an extension cord, or connect multiple devices to a single
AC outlet.
< This may cause overheating, fire, or electric shock.

Make sure the power plug is free of dirt and insert it securely
into the outlet.
« Adirty plug may cause fire or electric shock.

Do not bundle, pull, damage, or modify the power cord, and do
not apply heat or place heavy objects on it.
« This may cause fire or electric shock.

Do not turn the breaker OFF/ON or disconnect/connect the

power plug during operation.

« This may create sparks, which can cause fire.

« After the indoor unit is switched OFF with the remote controller,
make sure to turn the breaker OFF or disconnect the power
plug.

Do not expose your body directly to cool air for a prolonged
length of time.
« This could be detrimental to your health.

The unit should not be installed, relocated, disassembled,

altered, or repaired by the user.

« An improperly handled air conditioner may cause fire, electric
shock, injury, or water leakage, etc. Consult your dealer.

« If the power supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer or its service agent in order to avoid a hazard.

When installing, relocating, or servicing the unit, make sure
that no substance other than the specified refrigerant (R410A)
enters the refrigerant circuit.

= Any presence of foreign substance such as air can cause abnor-
mal pressure rise and may result in explosion or injury.

« The use of any refrigerant other than that specified for the system
will cause mechanical failure, system malfunction, or unit break-
down. In the worst case, this could lead to a serious impediment
to securing product safety.
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Meanings of symbols used in this manual

SI>PBRSO

: Be sure not to do.

: Be sure to follow the instruction.

: Never insert your finger or stick, etc.

: Never step onto the indoor/outdoor unit and do not put anything on them.

: Danger of electric shock. Be careful.

. Be sure to disconnect the power supply plug from the power outlet.

. Be sure to shut off the power.

This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabilities,
or lack of experience and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction concerning use of the appli-
ance by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play
with the appliance.

Do not insert your finger, a stick, or other objects into the air

inlet or outlet.

« This may cause injury, since the fan inside rotates at high speeds
during operation.

In case of an abnormal condition (such as a burning smell),

stop the air conditioner and disconnect the power plug or turn

the breaker OFF.

+ Acontinued operation in the abnormal state may cause a malfunc-
tion, fire, or electric shock. In this case, consult your dealer.

When the air conditioner does not cool or heat, there is a pos-

sibility of refrigerant leakage. In this case, consult your dealer.

If a repair involves recharging the unit with refrigerant, ask the

service technician for details.

« Therefrigerant used in the air conditioner is safe. Normally, it does
not leak. However, if refrigerant leaks and comes in contact with
a heat source such as a fan heater, kerosene heater, or cooking
stove, it will create a harmful gas.

The user should never attempt to wash the inside of the indoor
unit. Should the inside of the unit require cleaning, contact
your dealer.

» Unsuitable detergent may cause damage to plastic material inside
the unit, which may result in water leakage. Should detergent
come in contact with electrical parts or the motor, it will result in
a malfunction, smoke, or fire.

/\ CAUTION

Do not touch the air inlet or the aluminum fins of the indoor/
outdoor unit.
» This may cause injury.

Do not use insecticides or flammable sprays on the unit.
+ This may cause a fire or deformation of the unit.




AFETY PRECAUTIONS

/\ CAUTION

Do not expose pets or houseplants to direct airflow.
® » This may cause injury to the pets or plants.

Do not place other electric appliances or furniture under the

indoor/outdoor unit.

+ Water may drip down from the unit, which may cause damage or
malfunction.

Do not leave the unit on a damaged installation stand.
» The unit may fall and cause injury.

Do not step on an unstable bench to operate or clean the unit.
= This may cause injury if you fall down.

Do not pull the power cord.
« This may cause a portion of the core wire to break, which may
cause overheating or fire.

Do not charge or disassemble the batteries, and do not throw

them into a fire.

« This may cause the batteries to leak, or cause a fire or explo-
sion.

Do not operate the unit for more than 4 hours at high humid-

ity (80% RH or more) and/or with windows or outside door left

open.

» This may cause the water condensation in the air conditioner, which
may drip down, wetting or damaging the furniture.

« The water condensation in the air conditioner may contribute to
growth of fungi, such as mold.

Do not use the unit for special purposes, such as storing food,

raising animals, growing plants, or preserving precision devices

or art objects.

+ This may cause deterioration of quality, or harm to animals and
plants.

Do not expose combustion appliances to direct airflow.
» This may cause incomplete combustion.

Never put batteries in your mouth for any reason to avoid ac-
cidental ingestion.
« Battery ingestion may cause choking and/or poisoning.

Before cleaning the unit, switch it OFF and disconnect the power
plug or turn the breaker OFF.
« This may cause injury, since the fan inside rotates at high speeds

during operation.

When the unit will be unused for a long time, disconnect the

power plug or turn the breaker OFF.

* The unit may accumulate dirt, which may cause overheating or
fire.

After the air conditioner is used for several seasons, perform
0 inspection and maintenance in addition to normal cleaning.

« Dirt or dust in the unit may create an unpleasant odor, contribute
to growth of fungi, such as mold, or clog the drain passage, and
cause water to leak from the indoor unit. Consult your dealer for
inspection and maintenance, which require specialized knowledge
and skills.

f Do not operate switches with wet hands.

This may cause electric shock.

Do not clean the air conditioner with water or place an object that
contains water, such as a flower vase, on it.
« This may cause fire or electric shock.

Do not step on or place any object on the outdoor unit.
« This may cause injury if you or the object falls down.

© IMPORTANT

Dirty filters cause condensation in the air conditioner which will contribute
to the growth of fungi such as mold. It is therefore recommended to clean air
filters every 2 weeks.

Before starting the operation, ensure that the horizontal vanes are in the closed
position. If operation starts when the horizontal vanes are in the open position,
they may not return to the correct position.

For installation

/\ WARNING

® Consult your dealer for installing the air conditioner.

It should not be installed by the user since installation requires
specialized knowledge and skills. An improperly installed air con-
ditioner may cause water leakage, fire, or electric shock.

Provide a dedicated power supply for the air conditioner.
* A non-dedicated power supply may cause overheating or fire.

Do not install the unit where flammable gas could leak.
+ If gas leaks and accumulates around the outdoor unit, it may cause
an explosion.

Replace all batteries of the remote controller with new ones of

the same type.

» Using an old battery together with a new one may cause overheat-
ing, leakage, or explosion.

Earth the unit correctly.
0 « Do not connect the earth wire to a gas pipe, water pipe, lightning
rod, or a telephone ground wire. Improper earthing may cause
electric shock.

If the battery fluid comes in contact with your skin or clothes,

wash them thoroughly with clean water.

+ If the battery fluid comes in contact with your eyes, wash them
thoroughly with clean water and immediately seek medical atten-
tion.

Ensure that the area is well-ventilated when the unit is operated
together with a combustion appliance.
» Inadequate ventilation may cause oxygen starvation.

Turn the breaker OFF when you hear thunder and there is a pos-
sibility of a lightning strike.
» The unit may be damaged if lightning strikes.

To dispose of this product, consult your dealer.

Note:

This symbol mark is for EU countries only.

This symbol mark is according to the directive 2002/96/
EC Atrticle 10 Information for users and Annex IV, and/
or to the directive 2006/66/EC Article 20 Information for
end-users and Annex Il.

Fig. 1

0000 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000scscsosssosssssss

/\ CAUTION

Install an earth leakage breaker depending on the installation

location of the air conditioner (such as highly humid areas).
If an earth leakage breaker is not installed, it may cause electric
shock.

Ensure that the drain water is properly drained.
« If the drain passage is improper, water may drip down from the
indoor/outdoor unit, wetting and damaging the furniture.

In case of an abnormal condition
Immediately stop operating the air conditioner and consult your dealer.

Your MITSUBISHI ELECTRIC product is designed and manufactured with high
quality materials and components which can be recycled and/or reused.

This symbol means that electrical and electronic equipment, batteries and
accumulators, at their end-of-life, should be disposed of separately from your
household waste.

If a chemical symbol is printed beneath the symbol (Fig. 1), this chemical sym-
bol means that the battery or accumulator contains a heavy metal at a certain
concentration. This will be indicated as follows:

Hg: mercury (0,0005%), Cd: cadmium (0,002%), Pb: lead (0,004%)

In the European Union there are separate collection systems for used electrical
and electronic products, batteries and accumulators.

Please, dispose of this equipment, batteries and accumulators correctly at your
local community waste collection/recycling centre.

Please, help us to conserve the environment we live in!

En-2
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\ AME OF EACH PART

Indoor unit

I

Front panel ————e

Air filter
(Nano platinum
filter)

Air cleaning filter J
(Electrostatic
anti-allergy enzyme
filter, option)
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: Air inlet
B N

S
o

Horizontal vane —//.

Heat exchanger

Emergency
operation
switch

Air outlet

Remote control

T T Operation
indicator lamp receiving section

Outdoor unit
Air inlet (back and side)

Piping

+—— Drainage hose

—— Air outlet

Drain outlet

Outdoor units may be different in appearance.
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Remote controller

Signal transmitting
section

Distance of signal :
About 6 m

Beep(s) is (are) heard
from the indoor unit

Operation when the signal is
display section received.

Mon Tue Wed Thu Fri

Ciitaiscor” 30 o ON/OFF
Temperature 34@0#05-&"5' 51:75'-"*35' (operate/stop) button
buttons

i oo —— —————" FAN speed control
Operation MODE | FAN p
select button —— e = ) & o button EFEHE
o VANE control
- button

ECONO COOL
button TIME, TIMER set buttons

Pages 3, 6
Increase time

. Decrease time
i-save button

WEEKLY TIMER
set buttons

CLOCK button

o—= Lid

Slide the lid down to open
the remote controller. Slide
it down further to get to the
weekly timer buttons.

P
Remote controller holder

* Install the remote con-
troller holder in a place

where the signal can be ed with the unit.
received by the indoor Do not use other remote controllers.

unit. If two or more indoor units are installed
+ When the remote con- | in proximity to one another, an indoor

troller is not used, place | unit that is not intended to be operated

itin this holder. may respond to the remote controller.

Only use the remote controller provid-

Before operation: Insert the power supply plug into the power outlet and/or turn the breaker on.

Installing the remote controller batteries

2 « Insert the negative
pole of AAA

73

« Install the front lid.

alkaline batteries first.

» Make sure the polarity of the batteries is correct.

» Do not use manganese batteries and leaking batteries. The remote controller
could malfunction.

» Do not use rechargeable batteries.

» Replace all batteries with new ones of the same type.

+ Batteries can be used for approximately 1 year. However, batteries with
expired shelf lives last shorter.

» Press RESET gently using a thin instrument.
If the RESET button is not pressed, the remote controller may not operate
correctly.

P R P Y P PP P PP

Setting current time 3
« Press the DAY button
to set the day.

] « Press CLOCK.

Mon
2CLOCK T
Vi
I Il
Lol 111

i

the TIMER buttons to set the
time.

Each press increases/decreases
the time by 1 minute (10 minutes
when pressed longer).

4. Press CLOCK again. (N:I%CK

1210171
1 Zdel it

* Press CLOCK gently using a thin instrument.

En-3



ELECTING OPERATION MODES

2 MITSUBISHI ELECTRIC

priefetel ENN IO

l -, S, “@SENDING
{?ﬂ-lll
" A
LI
D’ ' (:
Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun
CSETJcLockDoN _ _ DOFF

@ TEMP ©  (DON/OFF
< 1o (I o
MODE

=)

ECONO COOL

| Save

(o) |Em™ (A
STIMER
o0rF) (V)

n OON/OFF

s Press to start the operation.

L2

s Press to select operation mode. Each press
changes mode in the following order:

ra—»c—»a—»ﬁ—»#

(AUTO) (COOL) (DRY)  (HEAT) (FAN)

© e
e Press=Tyor to set the temperature.

Each press raises or lowers the temperature by 1°C.

' DON/OFF

Press to stop the operation.

Operation indicator lamp

The operation indicator lamp shows the operation state of the unit.

Indication Operation state Room temperature

About 2°C or more
away from set tem-
perature

The unitis operating to reach the set
temperature

The room temperature is approach- | About 1 to 2°C from
" ing the set temperature set temperature

Standby mode (only during multi
system operation)

se: Lighted 26 Blinking o Not lighted

Note:

Multi system operation

Two or more indoor units can be operated by one outdoor unit. When several
indoor units are operated simultaneously, cooling/fan and heating operations
cannot be done at the same time. When COOL/FAN is selected with one unit
and HEAT with another or vice versa, the unit selected last goes into standby
mode.

6 0000 00000000000000000000000000006000000000000000000000000000600000680000000006066006080000000000600800000600060680000600006060006000060000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000s000sscsssssass

-+ AUTO mode (Auto change over)

The unit selects the operation mode according to the difference between the
room temperature and the set temperature. During AUTO mode, the unit
changes mode (COOL—HEAT) when the room temperature is 2°C away
from the set temperature for more than 15 minutes.

Note:

Auto Mode is not recommended if this indoor unit is connected to a MXZ
type outdoor unit. When several indoor units are operated simultaneously,
the unit may not be able to switch operation mode between COOL and
HEAT. In this case, the indoor unit becomes standby mode (Refer to table
of Operation indicator lamp).

£ COOL mode

Enjoy cool air at your desired temperature.

Note:

Do not operate COOL mode at very low outside temperatures (less than
-10°C). Water condensed in the unit may drip and wet or damage furni-
ture, etc.

O DRY mode

Dehumidify your room. The room may be cooled slightly.
Temperature cannot be set during DRY mode.

¢ HEAT mode

Enjoy warm air at your desired temperature.

¥ FAN mode

Circulate the air in your room.

Emergency operation

When the remote controller cannot be used...

Emergency operation can be activated by pressing the emergency operation
switch (E.O.SW) on the indoor unit.

Each time the E.O.SW is pressed, the operation changes in
the following order:

Operation indicator lamp

]

-e- O Emergency COOL

v/

O -®: Emergency HEAT

n

Set temperature : 24°C
Fan speed : Medium

© O Stop Horizontal vane : Auto

Note:

» The first 30 minutes of operation is test run. Temperature
control does not work, and fan speed is set to High.

« In the emergency heating operation, the fan speed gradu-
ally rises to blow out warm air.

» In the emergency cooling operation, the horizontal vanes’
position will be reset in about a minute, then the operation
will start.

Auto restart function

If a power failure occurs or the main power is turned off during operation, “Auto
restart function” automatically starts operation in the same mode as the one
set with the remote controller just before the shutoff of the main power. When
timer is set, timer setting is cancelled and the unit starts operation when power
is resumed.

If you do not want to use this function, please consult the service repre-
sentative because the setting of the unit needs to be changed.

En-4




o OPERATING INSTRUCTIONS e

\ \D

AIRFLOW DIRECTION ADJUSTMENT

2 MITSUBISHI ELECTRIC
puieteted 1N KO

0 EE

&l

Q0%

) Mon Tue Wed Thu Fri Sat
m CLOCK@ ON @OFF
7s

Sun

[xY) III 'u' (x]x]
1234®0FFI (gl w i uu]

@ TEMP ©  (DONIOFF
v 1l o 1 o

FAN

MODE
ECONO COOL

i save
(@oN)
OTIMER
(oorF) (v )

FAN
Press to select fan speed. Each press changes
fan speed in the following order:

— ® — D> . —
(AUTO) (Silent) (Low) (Med.)

— aufl — unl
(High) (Super High)

» Two short beeps are heard from the indoor unit when set to AUTO.

« Use higher fan speed to cool/heat the room quicker. It is recommended
to lower the fan speed once the room is cool/warm.

» Use lower fan speed for quiet operation.

Note:

Multi system operation

When several indoor units are operated simultaneously by one outdoor unit for
heating operation, the temperature of the airflow may be low. In this case, it is
recommended to set the fan speed to AUTO.

VANE
Press to select airflow direction. Each press

changes airflow direction in the following order:

-l A0 I o (o
|_:AUTO) (1) @ B @ (5) (SWING)

» Two short beeps are heard from the indoor unit when set to AUTO.

» Always use the remote controller when changing the direction of air-
flow. Moving the horizontal vanes with your hands causes them to mal-
function.

* When the breaker is turned on, the horizontal vanes’ position will be
reset in about a minute, then the operation will start. The same is true
in the emergency cooling operation.

* When the horizontal vanes seem to be in an abnormal position, see

[page 9

En-5

Airflow direction

@ (AUTO)......... The vane is set to the most efficient airflow direction. COOL/
DRY/FAN:horizontal position. HEAT:position (4).

w1

K] (Manual)....... For efficient air conditioning, select the upper position for
COOL/DRY, and the lower position for HEAT. If the lower
position is selected during COOL/DRY, the vane automatically
moves to the horizontal position after 0.5 to 1 hour to prevent
any condensation from dripping.

......... The vane moves up and down intermittently.

H To change the horizontal airflow direction.
Move the vertical vane manually before starting operation.

Note:

If the vertical vanes are adjusted, be sure to return the horizontal vanes to the
original closed position.




=SAVE OPERATION

% MITSUBISHI ELECTRIC
SRoSEa B
-, .., SENDING
‘30 (5=
[ N
o’ 'am’ 'C
Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun
CseTJolock®onN _ _ QOF _
123485 JH-05 diEH
@ TEMP &  (DON/OFF
v 1l o I o
MODE FAN
(=]
ECONO COOL
L= ]
isave
(@8 J|{(eoN] (A ]
OTIMER }
O0FF) (Vv ]

i save
— Press during COOL, ECONO COOL, or HEAT
mode to select i-save mode.

. Set the temperature, fan speed, and airflow direction.

* The same setting is selected from the next time by simply pressing
| save

:
» Two settings can be saved. (One for COOL/ECONO COOL, one for
HEAT)

« Select the appropriate temperature, fan speed, and airflow direction
according to your room.

* Normally, the minimum temperature setting in HEAT mode is 16°C.
However, during i-save operation only, the minimum temperature set-
ting is 10°C.

i save
Press ) again to cancel i-save operation.

* i-save operation also is cancelled when the MODE button is pressed.

i-save operation

A simplified set back function enables to recall the preferred (preset) setting with
a single push of the button. Press the button again and you can go back
to the previous setting in an instance.

Example of use:

1. Low energy mode
Set the temperature 2°C to 3°C warmer in COOL and cooler in HEAT mode.
This setting is suitable for unoccupied room, and while you are sleeping.

2. Saving frequently used settings
Save your preferred setting for COOL/ECONO COOL and HEAT. This ena-
bles you to select your preferred setting with a single push of the button.

Note:

When using the multi system MXZ-8A140, the temperature cannot be set to
10°C. Even if the temperature is set to 10°C, the air conditioner will operate
at 16°C.

CONO COOL OPERATION

2% MITSUBISHI ELECTRIC

A%
@SENDING
{?’Jllll
QI
' ‘e’ °C
Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun
(CSET_JCLOCKD ON @OFF
1234855 dH-B0 IH:EH

@ TEMP &  (DON/OFF

© 1l o JI o
MODE | FAN
ECONOCOOL | VANE
=)
i save

oTl

OOFF

ECONO COOL
Press (2 J during COOL mode to start
ECONO COOL operation.
The unit performs swing operation vertically in various cycles according to the
temperature airflow.

A

ECOND COOL
Press (2 _] again to cancel ECONO COOL operation.

+« ECONO COOL operation is also cancelled when the VANE button is
pressed.

What is “ECONO COOL”?

Swing airflow (change of airflow) makes you feel cooler than stationary airflow. So,
even though the set temperature is automatically set at 2°C higher, it is possible to
perform cooling operation with keeping comfort. As a result, energy can be saved.

IMER OPERATION (ON/OFF TIMER)

Press (@ON] or (©0fF) during operation to set the timer.

(ON timer) :  The unit turns ON at the set time.

(OFF timer) : The unit turns OFF at the set time.

* ©ON or DOFF blinks.
* Make sure that the current time and day are set correctly.

. Press (Increase) and (Decrease) to set the

time of timer.
Each press increases or decreases the set time by 10 minutes.
« Set the timer while @ON or ©OFF is blinking.

Press (@ON] or (©0fF) again to cancel timer.

Note:

* ON and OFF timers can be set together. 4 mark indicates the order of timer
operations.

« If power failure occurs while ON/OFF timer is set, see “Auto restart
function”.

En-6




o OPERATING INSTRUCTIONS e

YWEEKLY TIMER OPERATION

» A maximum of 4 ON or OFF timers can be set for individual days of the week.
* A maximum of 28 ON or OFF timers can be set for a week.

to set ON/OFF, time, and temperature.

E.g.: Runs at24°C from waking up to leaving home, and runs at 27°C from
getting home to going to bed on weekdays.
Runs at 27°C from waking up late to going bed early on weekends.
Mon Setting1 Setting2 Setting3 Setting4
2 ON OFF ON OFF
24°C 27°C
Fri 6:00 8:30 17:30 22:00
sat Setting1 Setting2
N ON OFF
27°C
Sun 8:00 21:00
Note:

The simple ON/OFF timer setting is available while the weekly timer is on. In
this case, the ON/OFF timer has priority over the weekly timer; the weekly timer
operation will start again after the simple ON/OFF timer is complete.

2 MITSUBISHI ELECTRIC

LOO0%E Be
‘0

i Dantl

o/

Mon Tue Wed Thu Fr| Sat Sun

123488#03 88:35:08
@ TEMP ©  (DON/OFF
Y AN o
mx
EDIT/SEND
F (CANCEL)

o= = =
ON/OFF A A
|

TIME
DELETE v v

CLOCK RESET
O =4

Setting the weekly timer

* Make sure that the current time and day are set correctly.

EDIT/SEND
s Press E

to enter the weekly timer setting mode.
) Mon

SET

1 --l--

* blinks.

- -

Press (DAY]and (0~4]to select setting day and number.
. [Mon Tue ... Sun]
and [1] are selected.

{1 Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun
E
melme meoe
1

Pressing selects
the setting number.

CMon*Tue*Wed-*Thu*Fri - Sat *Sun-] [-> 1-2-+3~+4 -]
Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun

* All days can be selected.

Pressing selects the day of
the week to be set.
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Press (oN/oFF ,

A
, and |TEMP

(IEZ) Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun| E-g- : [ON], [6:00]
and [24°C] are
1 O Lot Mo selected.
Pressing
selects ON/OFF timer. ——
A A
@ON -+ OOFF Pressing | TIME Pressing [TEMP
l ' v v

adjusts the time. adjusts the tem-

perature.

Pressing

deletes timer setting.

* Hold down the button to change the time quickly.

Press (DAY] and (1~4] to continue setting the timer for
other days and/or numbers.

v
E

Press % to complete and transmit the weekly timer setting.

: * which was blink-
WEEKLY, c'{oo'é Tue Wed Thu Fri Sat Sun ing goes out, and the
1071 2071

current time will be
e displayed.

Note:
EDIT/SEND

* Press to transmit the setting information of weekly timer to the indoor
unit. Point the remote controller toward the indoor unit for 3 seconds.

* When setting the timer for more than one day of the week or one number,
EDIT/SEND

does not have to be pressed per each setting. Press once af-
ter all the settings are complete. All the weekly timer settings will be saved.

EDIT/SEND
* Press to enter the weekly timer setting mode, and press and hold
DELETEJ for 5 seconds to erase all weekly timer settings. Point the remote
controller toward the indoor unit.

WEEKL
. Press g to turn the weekly timer ON. ( [Em® lights.)

* When the weekly timer is ON, the day of the week whose timer setting
is complete, will light.

WEEKLY
Press ¢ again to turn the weekly timer OFF. ( ([Em
goes out.)
Note:

The saved settings will not be cleared when the weekly timer is turned OFF.

Checking weekly timer setting

EDIT/SEND
. Press to enter the weekly timer setting mode.
* CSED) blinks.

Press (DAY]) or (1~4] to view the setting of the particular
day or number.

Press to exit the weekly timer setting.
Note:

When all days of the week are selected to view the settings and a different set-
ting is included among them, =~ i-- will be displayed.
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Instructions:

« Switch off the power supply or turn off the breaker before cleaning.
» Be careful not to touch the metal parts with your hands.
» Do not use benzine, thinner, polishing powder, or insecticide.

Use only diluted mild detergents.
Do not expose parts to direct sunlight, heat, or fire to dry.
Do not use water hotter than 50°C.

Air filter (Nano platinum filter)
:

« Remove dirt by a vacuum cleaner, or rinse with water.
« After washing with water, dry it well in shade.

What is “Nano platinum filter”?

Nano platinum is a ceramic particle that includes a platinum nanoparticle.
The particles are incorporated into the filter material, which results in pro-
viding semi-permanent antibacterial and deodorizing characteristics for the
filter. Nano platinum surpasses the catechin (a bioflavonoid that is found
in green tea) in performance. Nano platinum filter uses this compound not
only to improve air quality but also to eliminate bacteria and viruses. This air
filter has a semi-permanent lasting effect even after washing it with water.

Front panel

1. Lift the front panel until a “click” is heard.

2. Hold the hinges and pull to remove as shown in the illustration above.
* Wipe with a soft dry cloth or rinse it with water.
« Do not soak it in water for more than two hours.
* Dry it well in shade.

3. Install the front panel by following the removal
procedure in reverse. Close the front panel securely N < N
and press the positions indicated by the arrows.

Air cleaning filter

(Electrostatic anti-allergy enzyme filter,

option)

Every 3 months:

* Remove dirt by a vacuum cleaner.

When dirt cannot be removed by vacuum cleaning:

» Soak the filter and its frame in lukewarm water before rinsing it.

« After washing, dry it well in shade. Install all tabs of the air filter.

Every year:

* Replace it with a new air cleaning filter
for best performance.

» Parts Number [\/NeR7&710 )

+ Clean the filters regularly for best performance and to
reduce power consumption.

« Dirty filters c « tion in the air conditioner
which will contribute to the growth of fungi such as
mold. It is therefore recommended to clean air filters
every 2 weeks.

En-8



o OPERATING INSTRUCTIONS e

YV HEN YOU THINK THAT TROUBLE HAS OCCURRED

Even if these items are checked, when the unit does not recover from the
trouble, stop using the air conditioner and consult your dealer.

Indoor Unit

Symptom Explanation & Check points

The unit cannot be operated.

Is the breaker turned on?

Is the power supply plug connected?
Is the ON timer set?

The horizontal vane does not
move.

Are the horizontal vane and the vertical vane
installed correctly?

Is the fan guard deformed?

When the breaker is turned on, the horizontal
vanes’ position will be reset in about a minute.
After the reset has completed, the normal hori-
zontal vanes’ operation resumes. The same is
true in the emergency cooling operation.

The unit cannot be operated for
about 3 minutes when restarted.

This protects the unit according to instructions
from the microprocessor. Please wait.

Mist is discharged from the air
outlet of the indoor unit.

The cool air from the unit rapidly cools moisture
in the air inside the room, and it turns into mist.

The swing operation of the HORI-
ZONTAL VANE is suspended for a
while, then restarted.

This is for the swing operation of the HORIZON-
TAL VANE to be performed normally.

Symptom

Remote controller

Explanal & Check points

The display on the remote
controller does not appear or it
is dim. The indoor unit does not
respond to the remote control
signal.

Are the batteries exhausted?

Is the polarity (+, -) of the batteries correct?

Are any buttons on the remote controller of other
electric appliances being pressed?

Does not cool or heat

The room cannot be cooled or
heated sufficiently.

Is the temperature setting appropriate?
Is the fan setting appropriate? Please change
fan speed to higher setting.

Are the filters clean?

Is the fan or heat exchanger of the indoor unit
clean?

Are there any obstacles blocking the air inlet or
outlet of the indoor or outdoor unit?

Is a window or door open?

The room cannot be cooled
sufficiently.

When a ventilation fan or a gas cooker is used
in a room, the cooling load increases, resulting
in an insufficient cooling effect.

When the outside temperature is high, the cooling
effect may not be sufficient.

When SWING is selected in
COOL/DRY/FAN mode, the
lower horizontal vane does not
move.

It is normal that the lower horizontal vane does
not move when SWING is selected in COOL/
DRY/FAN mode.

The airflow direction changes
during operation.

The direction of the horizontal
vane cannot be adjusted with
the remote controller.

When the unit is operated in COOL or DRY
mode, if the operation continues with air blowing
down for 0.5 to 1 hour, the direction of the airflow
is automatically set to horizontal position to
prevent water from condensing and dripping.
In the heating operation, if the airflow tem-
perature is too low or when defrosting is being
done, the horizontal vane is automatically set
to horizontal position.

The operation stops for about
10 minutes in the heating
operation.

Outdoor unit is in defrost.

Since this is completed in max.10 minutes,
please wait. (When the outside temperature is too
low and humidity is too high, frost is formed.)

The unit starts operation by
itself when the main power is
turned on, but hasn'’t received
sign from the remote controller.

These models are equipped with an auto
restart function. When the main power is
turned off without stopping the unit with the
remote controller and is turned on again, the
unit starts operation automatically in the same
mode as the one set with the remote control-
ler just before the shutoff of the main power.
Refer to “Auto restart function” FERERY-

The two horizontal vanes touch
each other. The horizontal
vanes are in an abnormal posi-
tion. The horizontal vanes do
not return to the correct “close
position”.

Perform one of the following:

Turn off and on the breaker. Make sure the horizon-
tal vanes move to the correct “close position”.
Start and stop the emergency cooling operation
and make sure the horizontal vanes move to the
correct “close position”.

The room cannot be heated
sufficiently.

When the outside temperature is low, the heating
effect may not be sufficient.

Air does not blow out soon in
the heating operation.

Please wait as the unit is preparing to blow out
warm air.

Airflow

The air from the indoor unit
smells strange.

Are the filters clean?

Is the fan or heat exchanger of the indoor unit
clean?

The unit may suck in an odor adhering to the
wall, carpet, furniture, cloth, etc. and blow it out
with the air.

Sound

Cracking sound is heard.

This sound is generated by the expansion/con-
traction of the front panel, etc. due to change in
temperature.

“Burbling” sound is heard.

This sound is heard when the outside air is
absorbed from the drain hose by turning on the
range hood or the ventilation fan, making water
flowing in the drain hose to spout out.

This sound is also heard when the outside air
blows into the drain hose in case the outside
wind is strong.

Mechanical sound is heard
from the indoor unit.

This is the switching sound in turning on/off the
fan or the compressor.

The sound of water flowing is
heard.

This is the sound of refrigerant or condensed
water flowing in the unit.

Hissing sound is sometimes
heard.

This is the sound when the flow of refrigerant
inside the unit is changed.

In COOL/DRY mode, when the
room temperature reaches near
the set temperature, the outdoor
unit stops, then the indoor unit
operates at low speed.

When the room temperature deviates from the
set temperature, the indoor fan starts running
according to the settings on the remote control-
ler.

The indoor unit discolors over
time.

Although plastic turns yellow due to the influence
of some factors such as ultraviolet light and
temperature, this has no effect on the product
functions.

Multi system

The indoor unit which is not
operating becomes warm and a
sound, similar to water flowing,
is heard from the unit.

A small amount of refrigerant continues to flow
into the indoor unit even though it is not operat-
ing.

When heating operation is
selected, operation does not
start right away.

When operation is started during defrosting of
outdoor unit is done, it takes a few minutes (max.
10 minutes) to blow out warm air.

Outdoor Unit

The fan of the outdoor unit does
not rotate even though the com-
pressor is running. Even if the

fan starts to rotate, it stops soon.

When the outside temperature is low during
cooling operation, the fan operates intermittently
to maintain sufficient cooling capacity.

Water leaks from the outdoor
unit.

During COOL and DRY operations, pipe or pipe
connecting sections are cooled and this causes
water to condense.

In the heating operation, water condensed on
the heat exchanger drips down.

In the heating operation, the defrosting operation
makes ice forming on the outdoor unit melt and
drip down.

White smoke is discharged from
the outdoor unit.

In the heating operation, vapor generated by the
defrosting operation looks like white smoke.
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Timer

Weekly timer does not operate
according to settings.

Is the ON/OFF timer set?

Transmit the setting information of the weekly
timer to the indoor unit again. When the infor-
mation is successfully received, a long beep will
sound from the indoor unit. If information fails to
be received, 3 short beeps will be heard. Ensure
information is successfully received.
When a power failure occurs and the main power
turns off, the indoor unit built-in clock will be
incorrect. As a result, the weekly timer may not
work normally.

Be sure to place the remote controller where
the signal can be received by the indoor unit.

The unit starts/stops the opera-
tion by itself.

Is the weekly timer set?

In the following cases, stop using the air conditioner and consult your

dealer.

* When water leaks or drips from the indoor unit.

* When the left operation indicator lamp blinks.

* When the breaker trips frequently.

« The remote control signal is not received in a room where an electronic ON/OFF
type fluorescent lamp (inverter-type fluorescent lamp, etc.) is used.

« Operation of the air conditioner interferes with radio or TV reception. An ampli-
fier may be required for the affected device.

* When an abnormal sound is heard.



GOING TO BE USED FOR A LONG TIME

o Set to the highest temperature in manual COOL mode,
and operate for 3 to 4 hours.

« This dries the inside of the unit.

« Moisture in the air conditioner contributes to favorable conditions for

growth of fungi, such as mold.

@ON/OFF )
. Press to stop the operation.

. Turn off the breaker and/or disconnect the power sup-

ply plug.

4]

. Remove all batteries from the remote controller.

When using the air conditioner again:

—— Clean the air filter.

. Check that the air inlet and outlet of the indoor and
outdoor units are not blocked.

. Check that the earth is connected correctly.

/|

e Refer to the “PREPARATION BEFORE OPERATION”,
and follow the instructions.

00000 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000sssssssscsssssscsssssoss

Installation place

Avoid installing the air conditioner in the following places.

* Where there is much machine oil.

« Salty places such as the seaside.

* Where sulfide gas is generated such as a hot spring.

* Where oil is splashed or where the area is filled with oily smoke (such as cook-
ing areas and factories, in which the properties of plastic could be changed
and damaged).

* Where there is high-frequency or wireless equipment.

* Where the air from the outdoor unit air outlet is blocked.

* Where the operation sound or air from the outdoor unit does not bother the
house next door.

The installation location of the outdoor unit should

be at least 3 m away from the antennas for TV sets,
radios, efc. In areas where the reception is weak,
provide greater space between the outdoor unit and
the antenna of the affected device if operation of the air

conditioner interferes with radio or TV reception.
Inverter-type
To prevent the effects fluorescent lamp

of a fluorescent lamp, @ wall, etc.

keep as far apart as
possible.

Well-
ventilated dry
place

WY

Keep a space to
prevent the pic-
ture distortion or

100 mm or
more

(SF25, 35,
42/SF50)

200/500 mm
or more

r.‘ Cordless 0r more

\3 phone or

Portable

phone ﬁ
Radio

A J

Electrical work
» Provide an exclusive circuit for the power supply of the air conditioner.
« Be sure to observe the breaker capacity.

If you have any questions, consult your dealer.

Set name MSZ-SF25VE(H) MSZ-SF35VE(H) MSZ-SF42VE(H) MSZ-SF50VE(H)
Model Indoor MSZ-SF25VE MSZ-SF35VE MSZ-SF42VE MSZ-SF50VE
Outdoor MUZ-SF25VE(H) MUZ-SF35VE(H) MUZ-SF42VE(H) MUZ-SF50VE(H)
Function Cooling Heating Cooling Heating Cooling Heating Cooling Heating
Power supply ~ /N, 230 V, 50 Hz
Capacity kW 2.5 3.2 3.5 4.0 4.2 5.4 5.0 5.8
Input kW 0.60 0.78 1.08 1.03 1.34 1.58 1.66 1.70
. Indoor kg 10
Weight
Outdoor kg 31 31 35 55
Refrigerant filling capacity (R410A) kg 0.70 0.80 1.15 1.55
Indoor IP 20
IP code
Outdoor IP 24
Permissible excessive|LP Ps MPa 1.64
operating pressure HP ps MPa 415
Indoor (Super High/ dB(A) 42/36/30/ | 45/39/34/ | 42/36/30/ | 46/40/34/ | 42/38/34/ | 47/42/36/ | 45/40/36/ | 49/43/38/
Noise level High/Med./Low/Silent) 24/21 24/21 24/21 24/21 31/28 31/28 33/30 33/30
Outdoor dB(A) 47 48 49 50 50 51 52 52
Guaranteed operating range
Indoor Outdoor Note:
MUZ-SF25/35/42/50VE | MUZ-SF25/35/42/50VEH 1. Rating condition
U limi 32°C DB 46°C DB 46°C DB Cooling — Indoor: 27°C DB, 19°C WB
cout pper limit 23°C WB _ _ Outdoor: 35°C DB
ooling B 00 00 Heating —Indoor: ~ 20°C DB
Lower limit 12;°C(:;\E)VBB 1OE DB 103 b8 Outdoor:  7°C DB, 6°C WB
27°C DB 22°C DB 22°C DB 2. Noise measurement is carried out in accordance with JIS C9612 and
imi ISO 5151(T1).
et Upper limit — 18°C WB 18°C WB ()
9 Lower limit 20°C DB -15°C DB -20°C DB
— -16°C WB -21°C WB
DB: Dry Bulb
WB: Wet Bulb
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e [IBRETTO D’ISTRUZIONI e

B PRECAUZIONI PER LA SICUREZZA

B SMALTIMENTO

B NOMI DELLE VARIE PARTI

B PREPARATIVI PER L'USO

B SELEZIONE DELLE MODALITA DI FUNZIONAMENTO

B REGOLAZIONE DELLA VELOCITA DEL VENTILATORE E DELLA DIREZIONE DEL FLUSSO D’ARIA

B FUNZIONAMENTO IN MODO [-SAVE

B FUNZIONAMENTO “ECONO COOL”

B FUNZIONAMENTO CON IL TIMER (TIMER ACCENSIONE/SPEGNIMENTO)

B FUNZIONE WEEKLY TIMER (TIMER SETTIMANALE)

W PULIZIA

N[O (0|0 A [W(W|N|=

H IN CASO DI PROBLEMI

©

H SE S| PREVEDE DI NON UTILIZZARE IL CONDIZIONATORE PER UN LUNGO PERIODO 10

H POSIZIONE DI INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTI ELETTRICI

B SPECIFICHE

RECAUZIONI PER LA SICUREZZA

« Dato che il prodotto contiene parti in movimento e parti attraversate da
tensione di livello pericoloso, leggere attentamente le seguenti “Precauzioni
per la sicurezza” prima dell’'uso.

» Le seguenti norme sono importanti per la vostra sicurezza ed € quindi impe-
rativo seguirle.

« Dopo aver letto il presente libretto, conservarlo a portata di mano insieme al

manuale di installazione, in modo da poterlo consultare facilmente in caso
di necessita.

Simboli precauzionali e relativi significati

/\ AVWERTENZA: Esiste un’alta probabilita che un uso scorretto provochi
lesioni gravi o mortali.

/N\ ATTENZIONE: L’uso scorretto pud causare lesioni gravi in determi-
nate circostanze.

Significati dei simboli usati in questo manuale

8> BRSO

Non fare assolutamente.
. Seguire imperativamente le istruzioni.
Non inserire le dita o oggetti appuntiti.
Non salire sull’'unita interna o esterna, né poggiarvi oggetti.
Pericolo di scosse elettriche. Fare attenzione.
Ricordarsi di scollegare la spina d’alimentazione dalla presa di corrente.

Ricordarsi di togliere la corrente.

/\ AVVERTENZA

utilizzare cavi di prolunga o collegare piu dispositivi ad una stessa

presa CA.

« Vi & altrimenti un rischio di surriscaldamento, incendio o scosse
elettriche.

S Non collegare il cavo di alimentazione ad un punto intermedio, né

La spina del cavo di alimentazione deve essere ben pulita ed inserita
saldamente nella presa.
» Una spina sporca pud provocare incendi o scosse elettriche.

Non avvolgere, tirare, dannegglare, modificare o riscaldare il cavo di
ione, né appoggiare oggetti pesanti su di esso.
Vi e altrimenti un rischio d’incendio o di scosse elettriche.

Non SPEGNERE/ACCENDERE Pinterruttore di circuito, né scollegare/

collegare la splna di alimentazione durante il funzionamento.
Queste operazioni possono provocare scintille che possono a loro
volta dar luogo ad incendi.

« Dopo aver SPENTO l'unita interna con il telecomando, non dimenticare
di SPEGNERE T'interruttore o di staccare la spina di alimentazione.

Non esporsi direttamente al flusso d’aria fresca per lungo tempo.
» Potrebbe non far bene alla salute.

Per I'ir llazione, lo 1to, lo smontaggio, la modifica o la

rlparazmne dell’unita e rlchlesto I'intervento di un tecnico.

* Un uso improprio del condizionatore d’aria pud dar luogo a incendi,
scosse elettriche, lesioni personali o perdite d’acqua, ecc. Consultare
il proprio concessionario.

* Nel caso in cui il cavo di alimentazione fosse danneggiato, andrebbe
sostituito da parte del produttore o da un suo tecnico, al fine di evitare
qualsiasi rischio.

Quando si installa o si riposiziona l'unita, nonché quando se ne
esegue la manutenzione, accertarsi che nessuna sostanza oltre il
refrigerante specificato (R410A) penetri nel circuito refrigerante.

« La presenza di sostanze estranee come l'aria potrebbe provocare
un anomalo aumento della pressione, con conseguente rischio di
esplosione o lesioni personali.

« L'uso di refrigeranti diversi rispetto a quello specificato per il sistema
dara luogo a guasti meccanici, malfunzionamenti del sistema o avaria
dell'unita. Nell'ipotesi pit grave, cio potrebbe gravemente compromet-
tere la sicurezza d’uso del prodotto.

It-1
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Questo apparecchio non é destinato ad essere utilizzato da persone
(bambini compresi) dalle capacita fisiche, sensorie o mentali ridotte,
0 senza esperienza e conoscenze, a meno che tali persone non siano
state specificamente istruite all’'uso dell’apparecchio dalla persona
responsabile della loro sicurezza.

Sorvegliare i bambini per evitare che giochino con I'apparecchio.

Q&

Non inserire le dita, matite o altri oggetti nella presa o nell’uscita

d’aria del condizionatore.

« Sirischiano altrimenti lesioni, in quanto il ventilatore interno gira molto
velocemente durante il funzionamento.

@

In caso di situazioni anomale (se si avverte per esempio odore di

bruciato), spegnere il condizionatore e staccare la spina di alimen-

tazione o SPEGNERE l'interruttore.

+ La prosecuzione del funzionamento in condizioni anomale puo dar
luogo a problemi di funzionamento, incendi o scosse elettriche. In
questo caso, rivolgersi al rivenditore.

Se il condizionatore non raffredda o non riscalda, & possibile che vi

sia una perdita di refrigerante. In questo caso, rivolgersi al rivendito-

re. Se lariparazione prevede che 'unita sia ricaricata di refrigerante,

chiedere informazioni al tecnico della manutenzione.

« Il refrigerante utilizzato nel condizionatore & sicuro. Di norma, non si
producono perdite. Tuttavia, qualora il refrigerante dovesse fuoriuscire
e venire a contatto con una fonte di calore come un generatore d’aria
calda, una stufa al kerosene o un fornello da cucina, si formera un
gas nocivo.

L’utente non deve mai tentare di lavare internamente I'unita interna.
Per 'eventuale pulizia della parte interna dell’unita, rivolgersi al
proprio concessionario.

« L'impiego di detergenti non idonei potrebbe danneggiare le parti in
plastica all'interno dell’'unita, con conseguenti possibili perdite d’ac-
qua. L'eventuale contatto del detergente con i componenti elettrici o
il motore, causa anomalie e la generazione di fumo o incendi.

/\ ATTENZIONE

Non toccare la presa d’aria o le alette di alluminio dell’unita inter-
na/esterna.
« Sirischiano altrimenti lesioni.

Non utilizzare insetticidi o spray inflammabili sull’unita.
« Sirischia altrimenti di provocare incendi o deformazioni delle finiture
dell'unita.




RECAUZIONI PER LA SICUREZZA

/\ ATTENZIONE

1ite animali dc

Non esporre dir
Gli animali possono ammalarsi e si rischia di danneggiare le piante.

i o piante al flusso d’aria.

® Non collocare altre apparecchiature elettriche o mobili al di sotto

dell’unita interna/esterna.

« Dallunita potrebbe scolare acqua, con rischio di danni o problemi di
funzionamento.

Non collocare I'unita su un supporto instabile.
« L'unita rischia di cadere e provocare lesioni.

Si rischiano altrimenti scosse elettriche.

f Non azionare i comandi a mani bagnate.

Non pulire il condizionatore d’aria con acqua, né porre su di esso
oggetti contenenti acqua, come ad esempio vasi con fiori.
Vi e altrimenti un rischio d’incendio o di scosse elettriche.

N Non salire sull’unita esterna, né porre oggetti su di essa.
« Se si cade, o in caso di caduta di eventuali oggetti, vi & il rischio di
danni.

Non salire su un supporto instabile per attivare o pulire I'unita.
 Sirischia di cadere e farsi male.

Non tirare il cavo di alimentazione.
« Sirischia altrimenti di spezzare I'anima del cavo, con conseguente rischio
di surriscaldamento o incendio.

Non caricare o smontare le batterie e non gettarle nel fuoco.
+ Sirischiano perdite delle batterie, incendi o esplosioni.

Non far funzionare per piu di 4 ore 'unita in un ambiente molto

umido (um. rel. pari o superiore all’80%) e /o lasciando una porta o

le finestre aperte.

« Cio potrebbe causare la formazione di condensa all'interno del condi-
zionatore, che potrebbe colare, bagnando o danneggiando i mobili.

+ La condensa all'interno del condizionatore potrebbe favorire la prolife-
razione di funghi, come la muffa.

Non utilizzare I'apparecchio per fini non previsti, quali la conservazione

di cibo, I’'allevamento di animali, la coltura di piante o la protezione di

dispositivi di precisione o di oggetti d’arte.

* Quest'uso improprio pud determinare un deterioramento della qualita
degli oggetti o danni ad animali e piante.

Non esporre apparecchi a combustione al flusso d’aria diretto.
« Sirischia altrimenti una combustione incompleta.

Non introdurre in nessun caso le batterie nella bocca onde evitare

ingestioni accidentali.

» L’ingestione delle batterie pu6 provocare soffocamento e/o avvelena-
mento.

Prima di pulire 'unita, SPEGNERLA e staccare la spina di alimentazione

0 o SPEGNERE l'interruttore.
« Sirischiano altrimenti lesioni, in quanto il ventilatore interno gira molto
velocemente durante il funzionamento.

Quando si prevede di non utilizzare I’'unita per un lungo periodo, stac-

care la spina di alimentazione o SPEGNERE I’interruttore.

+ Sull'unita pud depositarsi sporcizia, con conseguente rischio di surri-
scaldamento o incendio.

Sostituire tutte le batterie del telecomando con batterie nuove di

tipo identico.

» L'uso di una vecchia batteria insieme ad una nuova pud provocare
surriscaldamento, perdite o esplosioni.

In caso di contatto del liquido delle batterie con la pelle o gli indumenti,

sciacquare abbondantemente con acqua pulita.

« In caso di contatto del liquido delle batterie con gli occhi, sciacquarli
abbondantemente con acqua pulita e rivolgersi immediatamente al
medico.

Quando nella stanza in cui si trova il condizionatore & in uso un
apparecchio a combustione, assicurarsi che la ventilazione della
stanza sia sufficiente.

» Una ventilazione insufficiente pud provocare una carenza di ossigeno.

Se si sente tuonare e vi ¢ il rischio che cadano fulmini, SPEGNERE
linterruttore.
* In caso di caduta di fulmini, 'unita pu6 riportare danni.

Dopo aver utilizzato il condizionatore d’aria per diverse stagioni,
eseguire, oltre alla normale pulizia, anche il controllo e la manuten-
zione.

« Lapresenza di sporcizia o polvere all'interno dell’unita pud dar luogo ad
un odore sgradevole, contribuire alla proliferazione di funghi, come la
muffa, oppure ostruire il passaggio di scarico, con conseguenti perdite
d’acqua dall’unita interna. Per il controllo e la manutenzione, operazioni
che richiedono specifiche conoscenze e competenze, rivolgersi al riven-
ditore.

Per smaltire il prodotto, rivolgersi al rivenditore.

Nota:
Questo simbolo € destinato solo ai paesi del’UE.

Il presente simbolo & conforme alla direttiva 2002/96/CE,
Articolo 10 Informazione degli utenti e Allegato IV, e/o
alla direttiva 2006/66/CE, Articolo 20 Informazioni per gli
utilizzatori finali e Allegato II.

Fig. 1
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@ IMPORTANTE

I filtri sporchi causano la formazione di condensa all’interno del condizionatore, che
favorisce la proliferazione di funghi, come la muffa. Si consiglia pertanto di pulire i
filtri dell’aria ogni 2 settimane.

Prima di avviare il funzionamento, assicurarsi che le alette orizzontali siano in posizio-
ne di chiusura. Le alette orizzontali potrebbero non ritornare nella posizione corretta
se il funzionamento viene avviato mentre le alette sono in posizione di apertura.

Per I'installazione

/\ AVVERTENZA

Per I'installazione del condizionatore d’aria, rivolgersi al rivenditore.
« Non & opportuno che sia I'utente ad installare il condizionatore, in quanto
questa operazione richiede specifiche conoscenze e competenze.
Un'installazione inadeguata del condizionatore d’aria pud dar luogo a
perdite d’acqua, incendi o scosse elettriche.
Alimentare il condizionatore d’aria da una sorgente di alimentazione
dedicata.
« L'uso di una sorgente di alimentazione non dedicata pud provocare
surriscaldamento o incendi.
Non installare il condizionatore in luoghi in cui possono verificarsi
perdite di gas infiammabile.

« In caso di perdite di gas, questo potrebbe accumularsi attorno all’'unita
esterna e dar luogo a esplosioni.

Non collegare il filo di messa a terra ad una tubazione del gas o dell'ac-
qua, ad un parafulmine o ad un filo di messa a terra del telefono. Una
messa a terra inadeguata puo dar luogo a scosse elettriche.

/\ ATTENZIONE

Installare un interruttore di messa a terra se la localizzazione dell’in-

stallazione del condizionatore d’aria lo richiede (ad esempio in zone

molto umide).

+ Lamancata installazione di un interruttore di messa a terra pud dar luogo
a scosse elettriche.

0 Mettere adeguatamente a terra 'unita.

Assicurarsi che I'acqua di scarico sia adeguat: te ev. t
« Se il passaggio di scarico & inadatto, pud gocciolare acqua dall’unita
interna/esterna, bagnando e danneggiando i mobili.

In situazioni anomale
Spegnere immediatamente il condizionatore d’aria e rivolgersi al rivenditore.

Questo prodotto MITSUBISHI ELECTRIC ¢ stato progettato e fabbricato con ma-
teriali e componenti di alta qualita, che possono essere riciclati e/o riutilizzati.
Questo simbolo significa che i prodotti elettrici ed elettronici, le batterie e gli ac-
cumulatori, devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti casalinghi alla fine
della loro vita di servizio.

Se sotto il simbolo (Fig. 1) &€ stampato un simbolo chimico, il simbolo chimico
significa che la batteria o 'accumulatore contiene un metallo pesante con una
certa concentrazione. Cio viene indicato come segue:

Hg: mercurio (0,0005%), Cd: cadmio (0,002%), Pb: piombo (0,004%)
Nell'Unione Europea ci sono sistemi di raccolta differenziata per i prodotti elettrici
ed elettronici, le batterie e gli accumulatori usati.

Per disfarsi di questo prodotto, delle batterie e degli accumulatori, portarli al
centro locale di raccolta/riciclaggio dei rifiuti.

Aiutateci a conservare I'ambiente in cui viviamo!
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\ OMI DELLE VARIE PARTI

Unita interna

Pannello
anteriore
Filtro dell’'aria @, :
(filtro di plati- N o
no Nifio) SN (=T T Presa d’aria
BN B NN
Filtro di pulizia el hd N M
dell'aria
(filtro a enzimi
anti-allergie

elettrostatico, in

opzione) [W

Alette orizzontali J

Interruttore del

Scambiatore di calore funzionamento
e d’emergenza
Uscita d’aria

Sezione di ricezione

{ @ © Indicatori di
; telecomando

funzionamento

Unita esterna

Presa d’aria (posteriore e laterale)

Tubazioni

—— Tubazione di scarico

— Uscita d’aria

Scarico acqua

L’aspetto delle unita esterne puo variare.
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Telecomando

Sezione emissione
segnale

Distanza del segnale:
Circa6 m

Alla ricezione del segna-
le, l'unita interna emette
uno o piu segnali sonori
(“bip").

Visualizzatore di

funzione
[WEEKLYY "

Tasti di rego- é%g":b!"djhu Fi SatSin Tasto ON/OFF
lazione della 234 S5 - e (accensione/spegni-
temperatura mento)

. Tasto di regolazione
Tasto di sele- della velocita del
zione modalita VENTILATORE
di funziona-
mento g

o&—— g —— Tasto di controllo delle
Tasto ECONO ALETTE
Ceorgr; é:ﬁgl- Tasti di regolazione
gconomico) TIME (ora), TIMER
. Riduzione

Tasto i-save

Tasti di regolazione
WEEKLY TIMER (timer

settimanale)

Tasto di rego-
lazione orario

CLOCK RESET T i
WTBSIO RESET

Coperchio

Far scorrere il coper-
e&— —chio verso il basso per
aprire il telecomando.
Farlo scorrere ulterior-
mente per raggiungere
i tasti del timer setti-
manale.

—

P
Supporto del telecomando

« Installare il supporto
del telecomando in
un posto che consen-
ta all'unita interna di
ricevere il segnale.
Quando non si uti-
lizza il telecomando,
posizionarlo nel rela-
tivo supporto.

Utilizzare esclusivamente il telecoman-
do fornito con I'unita.

Non utilizzare altri telecomandi.

Se due o piu unita interne vengono in-
stallate una vicino all’altra, & possibile
che risponda al telecomando un’unita
_/ che non si intende azionare.

Prima dell’'uso: Inserire la spina di alimentazione nella presa di corrente e/o accendere l'interruttore.

Installazione delle batterie del telecomando

] . Togliere il coperchio

anteriore. '

. Inserire prima I'estremi-
ta con il polo negativo
delle batterie alcaline
AAA

’ 3, Rimettere il coperchio anteriore.

» Assicurarsi che la polarita delle batterie sia corretta.

» Non utilizzare batterie al manganese e batteria che perdano. Il telecomando
potrebbe non funzionare correttamente.

» Non usare batterie ricaricabili.

» Sostituire tutte le batterie con batterie nuove dello stesso tipo.

» Le batterie possono essere utilizzate per circa 1 anno. Le batterie scadute,
tuttavia, durano di meno.

» Premere delicatamente il tasto RESET con uno strumento sottile.
Se non si preme il tasto RESET, il telecomando non pu6 funzionare correttamente.
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Impostazione dell’ora
3. Per impostare il gior-
no premere il tasto
DAY (giorno).

] . Premere CLOCK.

Mon
Vs

ZCLocK T N .
e 171
zh

Liel_t_t
2. Per impostare l'ora premere
il tasto TIME (ora) o i tasti TI-

MER.
4, Premere di nuovo (":"E’(‘)CK Ad ogni pressione, I'ora au-
CLOCK. menta/diminuisce di 1 minuto
13011 (di 10 minuti se la pressione &
1ol pit lunga).

* Premere delicatamente il tasto CLOCK con uno
strumento sottile.




ELEZIONE DELLE MODALITA DI FUNZIONAMENTO

2 MITSUBISHI ELECTRIC

piefeted 10NN IO
| = - @ SEONG
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O
1 Mon Tue Wed Thu Fr| Sat Sun

mcmcx@ou - |=7
1234 N - BR FREE

@ TEMP ©  (DON/OFF

< 1 o ][ o
MODE

(=]

ECONOCOOL | VANE

G | 7

isave —
Ce)| (e
__OTIMER___
(@ofF) (V)
n OON/OFF

e Premere per avviare il funzionamento.

e Premere per selezionare la modalita di funziona-
mento. Ad ogni pressione del tasto, la modalita cambia
nell’ordine seguente:

DO S o I A N i * B
r(AUTO) (RAFFREDDAVENTO) (DEUMIDIFICAZIONE) (RISCALDAMENTO) (VENnLATogl

© e
oo Premere = 0 < 1 per impostare la temperatura.
Ad ogni pressione, la temperatura aumenta o scende
di 1°C.

DON/OFF
Premere o ] per arrestare il funzionamento.

Indicatori di funzionamento

Questi indicatori segnalano lo stato di funzionamento dell’unita.

Indicatore Stato di funzionamento Temperatura ambiente
L'unita funziona per raggiungere la Differenza uguale o superio-
B S perraggiung re a circa 2°C rispetto alla

\ temperatura impostata temperatura impostata

Differenza di circa 1 0 2°C
rispetto alla temperatura
impostata

e La temperatura della stanza si
avvicina a quella impostata

Modalita di attesa (solo durante il
funzionamento di sistemi multipli)

-e-  Spia accesa 36 Spia lampeggiante ©  Spia spenta

Nota:

Funzionamento di sistemi multipli

Con un’unita esterna & possibile far funzionare due o piu unita interne. Quando
piu unita interne funzionano simultaneamente, non € possibile attivare contem-
poraneamente le funzioni di raffreddamento/ventilatore e riscaldamento. Se su
un’unita & selezionato il RAFFREDDAMENTO/VENTILATORE (COOL/FAN)
e su un’altra il RISCALDAMENTO (HEAT), l'ultima unita selezionata entra in
modalita di attesa.
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¥ Modo AUTO (Commutazione automatica)

L'unita seleziona la modalita di funzionamento in base alla differenza
tra la temperatura ambiente e quella impostata. Nel modo AUTO, l'unita
cambia modalita (RAFFREDDAMENTO«RISCALDAMENTO) quando tra
la temperatura ambiente e quella impostata persiste una differenza di 2°C
da piu di 15 minuti.

Nota:
Se questa unita interna & collegata a un’unita esterna di tipo MXZ si consi-
glia di non utilizzare il modo Auto. Quando sono in funzione contempora-
neamente piu unita interne, € possibile che I'unita non riesca ad eseguire la
commutazione tra il modo COOL (RAFFREDDAMENTO) e il modo HEAT
(RISCALDAMENTO). In questo caso l'unita interna entra in modalita di
attesa (fare riferimento alla tabella degli indicatori di funzionamento).

2 Modo RAFFREDDAMENTO (COOL)

Aria fresca alla temperatura desiderata.

Nota:
Non attivare il modo RAFFREDDAMENTO (COOL) quando la temperatu-
ra esterna € molto bassa (inferiore a -10°C). L’acqua condensatasi all'in-
terno dell’unita pud sgocciolare e bagnare o danneggiare mobili, ecc.

& Modo DEUMIDIFICAZIONE (DRY)

Consente di deumidificare la stanza. La stanza potrebbe venire leggermente raffreddata.
Nella modalita DEUMIDIFICAZIONE non & possibile impostare la temperatura.

: Modo RISCALDAMENTO (HEAT)

Aria calda alla temperatura desiderata.

3

Modo VENTILATORE (FAN)

Serve a far circolare I'aria nella stanza.

Funzionamento d’emergenza

Quando non ¢ possibile utilizzare il telecomando...

E possibile attivare il funzionamento d’emergenza premendo I'apposito interruttore
(E.O.SW) sull'unita interna.

Ad ogni pressione del tasto E.O.SW, il funzionamento cambia
nell'ordine seguente:

Indicatori di funzionamento

g/

-®- O RAFFREDDAMENTO in emergenza

&
O -@Z RISCALDAMENTO di emergenza

n

O O Stop

Temperatura impostata: 24°C
Velocita del ventilatore: Media
Alette orizzontali: Auto

Nota:

+ | primi 30 minuti di funzionamento servono da test. I comando della
temperatura non funziona ed & impostata la velocita ventilatore Alta.

+ Nella modalita di riscaldamento d’emergenza, la velocita del
ventilatore aumenta gradualmente per erogare aria calda.

» Nella modalita di raffreddamento d’emergenza, entro circa un
minuto viene ripristinata la posizione delle alette orizzontali e
inizia il funzionamento.

Funzione di riavvio automatico

Se si verifica un’interruzione di corrente o se si spegne I'alimentazione principale
durante il funzionamento, la “funzione di riavvio automatico” riavvia automaticamente
I'apparecchio nella modalita impostata con il telecomando subito prima dell'interruzione
dell'alimentazione. Quando & impostato il timer, limpostazione del timer viene annullata
e I'apparecchio si avvia quando viene ripristinata I'alimentazione.

Se non si desidera usare questa funzione, consultare il servizio tecnico per
far modificare I'impostazione dell’unita.
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TORE E DELLA DIREZIONE DEL FLUSSO ['ARIA

A MITSUBISHI ELECTRIC
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) Mon Tue Wed Thu Fr| Sat Sun
mCLOCK on

1234®0FFI -0
@ TEMP O ®ON/OFF

v I J1 o

MODE | FAN
(s )

ECONOCOOL | VANE

(%)

i save

Premere (&) per selezionare la velocita del ventilato-

re. Ad ognl pressione del tasto, la velocita del ventilato-
re cambia nell'ordine seguente:
— @ = ) > 4 — a

(AUTO) (Silenzioso) (Bassa) (Media)

— al — ail
(Alta) (Molto alta)

* Quando & impostata la funzione AUTO, l'unita interna emette due brevi
segnali “bip”.

« Per raffreddare/riscaldare I'ambiente in modo piu rapido, selezionare
una velocita del ventilatore piu elevata. Si raccomanda di ridurre la
velocita del ventilatore una volta raggiunta la temperatura desiderata.

« Per un funzionamento silenzioso, selezionare una velocita del venti-
latore piu bassa.

Nota:

Funzionamento di sistemi multipli

Quando vengono utilizzate simultaneamente pitl unita interne da una unita esterna
in modo riscaldamento, la temperatura del flusso d’aria pud risultare bassa. In que-
sto caso, si raccomanda di regolare la velocita del ventilatore su AUTO.

VANE

) per selezionare la direzione del flusso
d’aria. Ad ogni pressione del tasto, la direzione del
flusso d’aria cambia nell’'ordine seguente:

o "l A0 I o (o
(AUTO) () @ () (4 (5) (OSCILLAZIONE—)l

* Quando & impostata la funzione AUTO, I'unita interna emette due bre-
vi segnali “bip”.

« Per modificare la direzione del flusso d’aria usare sempre il teleco-
mando. Lo spostamento delle alette orizzontali con le mani ne com-
promette il corretto funzionamento.

« Allinserimento dell’interruttore, entro circa un minuto viene ripristinata
la posizione delle alette orizzontali e inizia il funzionamento. Lo stesso
avviene nella modalita di raffreddamento di emergenza.

« Se la posizione delle alette orizzontali appare anomala, vedere

| pagina 9 §
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Direzione del flusso d’aria

@ (AUTO)......... Le alette vengono posizionate secondo la direzione del flusso
d’aria piu efficace. RAFFREDDAMENTO/DEUMIDIFICAZIO-
NE/VENTILATORE: posizione orizzontale. RISCALDAMEN-
TO: posizione (4).

7%l (Manuale).....Per un condizionamento d’aria efficace, selezionare la
posizione superiore per il RAFFREDDAMENTO/la DEUMI-
DIFICAZIONE e la posizione inferiore per il RISCALDAMEN-
TO. Se la posizione inferiore & stata selezionata durante il
RAFFREDDAMENTO/la DEUMIDIFICAZIONE, 'aletta passa
automaticamente alla posizione orizzontale dopo 0,5 - 1 ora
per evitare il gocciolamento della condensa.

= . ) P .
4 (Oscillazione) ...Le alette si muovono su e git ad intermittenza.

B Per cambiare la direzione del flusso d’aria orizzontale.
Spostare manualmente le alette verticali prima di avviare il funzionamento.

Nota:
Se le alette verticali vengono regolate, assicurarsi di riportare le alette orizzon-
tali nella posizione di chiusura originale.




UNZIONAMENTO IN MODO I-SAVE

A MITSUBISHI ELECTRIC
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s Per selezionare il modo i-save, premere men-
tre € attivo il modo COOL (raffreddamento), ECONO
COOL (raffreddamento economico) o HEAT (riscalda-
mento).

. Impostare la temperatura, la velocita del ventilatore e la
direzione del flusso d’aria.

« Per selezionare la stessa impostazione la volta successiva basta pre-

| save
mere .

« E possibile salvare due impostazioni. (Uno per i modi COOL/ECONO
COOL (raffreddamento/raffreddamento economico); uno per il modo
HEAT (riscaldamento))

« Selezionare la temperatura, la velocita del ventilatore e la direzione
del flusso d’aria adeguate in funzione del locale.

« Di norma, I'impostazione minima della temperatura in modo RISCAL-
DAMENTO & 16°C. Tuttavia, unicamente durante il funzionamento in
modo i-save, 'impostazione minima della temperatura & pari a 10°C.

i save sav
Premere di nuovo (_@_) per annullare il funzionamento
in modalita i-save.

« Il funzionamento in modo i-save viene inoltre annullato quando si pre-
me il tasto MODE (modalita di funzionamento).

Funzionamento in modo i-save
Una funzione di richiamo semplificata consente di richiamare I'impostazione
preferita (predefinita) con la semplice pressione del tasto % Premere nuo-

vamente il tasto per tornare in un attimo allimpostazione precedente.

Esempio di utilizzazione:
1. Funzionamento con minor consumo di energia
Impostare una temperatura di 2°C o 3°C piu elevata nel modo RAFFREDDA-
MENTO e ridurla di altrettanti gradi nel modo RISCALDAMENTO.
Questa impostazione & adatta quando il locale & inoccupato e mentre si dorme.
2. Salvataggio delle impostazioni utilizzate di frequente
Salvare I'impostazione preferita per i modi COOL/ECONO COOL e HEAT
(raffreddamento/raffreddamento economico e riscaldamento). In questo
modo, si potra selezionare I'impostazione preferita premendo semplicemen-
te un tasto.

“ECONO COOL”

2% MITSUBISHI ELECTRIC

prieleted 1o (0
a -, G, @SENDING
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) Mon Tue Wed Thu Fr| Sat Sun
mcmc

123488?;35'/:73'33 HE
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Per avviare il funzionamento in modalltca ECONO COOL
(refrigeramento economico), premere mentre & attiva
la modalita di RAFFREDDAMENTO FEFTER]

L'unita attiva la funzione di oscillazione verticale in vari cicli, in funzione della
temperatura del flusso d'aria.

y Premere nuovamente (& )
ECONO COOL.

* La funzione ECONO COOL (raffreddamento economico) viene annul-
lata quando si preme il tasto VANE (alette).

Che cos’e la funzione “ECONO COOL” —
(RAFFREDDAMENTO ECONOMICO)?

L'oscillazione del flusso d'aria (modifica del flusso d’aria) da una sensazione di maggiore
freschezza rispetto a quando il flusso d’aria & costante. Cosi, anche se la temperatura
impostata viene automaticamente aumentata di 2°C, & possibile ottenere un raffreddamento
che garantisce lo stesso comfort. Cio consente di beneficiare di un risparmio energetico.

ECONO COOL
(_2 ) per annullare la modalita

(ON

TIMER ACCENSIONE/SPEGNIMENTO

. Premere o (@0fF) durante il funzionamento per
impostare il timer.
(Timer ACCENSIONE) : L'apparecchio si ACCENDERA alfora impostata.

F) (Timer SPEGNIMENTO) : L'apparecchio si SPEGNERA allora impostata.

* OON o OOFF lampeggia.
* Assicurarsi che I'ora e il giorno correnti siano impostati correttamente.

— Per |mpostare I'ora del timer, premere CA )
e (] (riduzione).
Ad ogni pressione, I'ora impostata aumenta o diminuisce di 10 minuti.
« Impostare il timer mentre lampeggia ©@ON o ©OFF .

(aumento)

Premere di nuovo (@ON) o (@0FF) per annullare il timer.

Nota:
Quando si utilizza il sistema multiplo MXZ-8A140, la temperatura non pud es-
sere regolata a 10°C. Anche se si imposta una temperatura di 10°C, il condizio-
natore d’aria funzionera a 16°C.

Nota:
» E possibile impostare contemporaneamente il timer di ACCENSIONE e quello
di SPEGNIMENTO. L’ordine delle operazioni del timer viene indicato da §.

* In caso di interruzione di corrente mentre € impostato il timer ACCENSIO-
NE/SPEGNIMENTO, vedere “Funzione di riavvio automatico”.
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UNZIONE WEEKLY TIMER (TIMER SETTIMANALE)

* Perisingoli giomi della settimana & possibile impostare massimo 4 timer di accensione o spegnimento.
* Per una settimana & possibile impostare massimo 28 timer di accensione o spegnimento.

Es.: programmazioni a 24 °C dalla sveglia al rientro a casa e programmazioni a
27 °C dal rientro a casa al momento di andare a dormire durante la settimana.
Programmazioni a 27 °C dalla sveglia in tarda mattinata al momento di andare
a dormire presto nel fine settimana.
Mon Impostazione1 Impostazione2 Impostazione3 Impostazione4
X ON OFF ON OFF
24°C 27°C
Fri 6:00 8:30 17:30 22:00
Sat Impostazione1 Impostazione2
N ON OFF
27°C
Sun
8:00 21:00
Nota:

L’impostazione del timer di accensione/spegnimento semplice € disponibile
quando il timer settimanale ¢ attivo. In questo caso il timer di accensione/spe-
gnimento ha la priorita sul timer settimanale, che si attiva nuovamente al termi-
ne del ciclo di funzionamento del timer di accensione/spegnimento semplice.
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Impostazione del timer settimanale

* Assicurarsi che I'ora e il giorno correnti siano impostati correttamente.

EDIT/SENI

o
s Premere q per entrare nella modalita di imposta-

zione del timer settimanale.
(EET Mon

SET

1 --l--

* lampeggia.

--or

Premere e per selezionare limpostazione del giomo e della data.

Es. : vengono selezionati [Mon

¥
EEK
Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun Tt . Sun] (Lun Mer..

CsEm)

1 s=le= =-op Dom) e [1].
—
Premendo viene selezio- Premendo viene
nato il giorno della settimana da selezionato il numero di
impostare. impostazione.

[->1->2->3->4-]

EMon - Tue - Wed = Thu = Fri -Sat = Sun -]
Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun

* E possibile selezionare qualsiasi giorno.

1t-7

6 000 000000000000000000000000000000000000000000000006000000000060600860800600860686000000006060660000006006000660086000060066060600000000000600060000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000ssscscsssss

s Premere (ON/OFF) | per impostare ON/OFF (accensione/
spegnimento), TIME (ora) e TEMPERATURE (temperatura).

Es. : vengono selezionati

Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun ’
[ON] (accensione),

19N B0 Mo [6:00] e [24°C].
Premendo viene selezionato S S
il timer di accensione/spegnimento. b A A
OON + OOFF remendo TME Premendo TE£/|P

viene regolata I'ora. viene regolata la

temperatura.

Premendo (OELETE ] viene eliminata

limpostazione del timer.

* Tenere premuto il tasto per cambiare I'ora rapidamente.

Premere (DAY] e (1~4] per continuare a impostare il
timer per altri giorni e/o date.

WEE)

EDIT/
Premere

|= ‘

per completare e trasmettere Iimpostazione del timer settimanale.

WEEKLY'

* lampeggiante si
spegne e viene visua-

. lizzata I'ora corrente.

-

Nota:
EDIT/SEND

* Premere per trasmettere le informazioni sulle impostazioni del timer settima-
nale all'unita interna. Puntare il telecomando verso I'unita interna per 3 secondi.

Quando si imposta il timer per piu giorni della settimana o pit numeri, non & necessario
[EEED) [EEED)
premere per ogni impostazione. Premere una volta dopo aver comple-

tato tutte le impostazioni. Tutte le impostazioni del timer settimanale vengono salvate.

(BEED
Premere per entrare nella modalita di impostazione del timer settima-
nale e tenere premuto (DELETE) per 5 secondi per cancellare tutte le imposta-
zioni del timer settimanale. Puntare il telecomando verso I'unita interna.

WEEKLY
, per accendere il timer settimanale. ( (M si accende.)

* Quando il timer settimanale € acceso, si accende il giorno della setti-
mana di cui & completata impostazione del timer.

WEEKLY
Premere di nuovo g8 per spegnere il timer settimana-

le. ((EEM si spegne.)

Nota:

Le impostazioni salvate non vengono cancellate quando si spegne il timer settimanale.

Controllo dell'impostazione del timer settimanale

EDIT/SEND

s Premere per entrare nella modalita di imposta-
zione del timer settimanale.
* lampeggia.

Premere o per visualizzare 'impostazione
di un giorno o di un numero specifici.

Premere |CANCEL] per uscire dall'impostazione del timer settimanale.

Nota:
Quando si selezionano tutti i giorni della settimana per visualizzare le imposta-
zioni ed & inclusa una diversa impostazione, viene visualizzato = =- =~ =~ .




Istruzioni:

» Prima di procedere alla pulizia, staccare I'alimentazione o spegnere l'inter-
ruttore.

» Fare attenzione a non toccare le parti metalliche con le mani.

» Non usare benzina, diluenti, polveri abrasive o insetticidi.

Utilizzare esclusivamente detergenti delicati diluiti.

Per l'asciugatura, non esporre i pezzi alla luce solare diretta, a calore diretto
o fiamme.

Non utilizzare acqua di temperatura superiore a 50°C.

Filtro dell’aria (filtro di platino Nifio)
:

» Eliminare lo sporco con un aspirapolvere o sciacquare con acqua.
» Dopo il lavaggio con acqua, farlo asciugare perfettamente, all’'ombra.

Che cosa si intende per
“filtro di platino Nifio”?

Il platino Nifio € una particella di ceramica che include una nanoparti-
cella di platino. Le particelle sono incorporate nel materiale del filtro, di
conseguenza il filtro possiede caratteristiche antibatteriche e antiodore
semipermanenti. Il platino Nifio € superiore alla catechina (un bioflavo-
noide presente nel té verde) in termini di prestazioni. Il filtro di platino
Nifio utilizza questo composto non solo per migliorare la qualita dell’aria,
ma anche per eliminare batteri e virus. Questo filtro d’aria possiede un
effetto di durata semipermanente anche dopo il lavaggio con acqua.

Pannello anteriore

1. Sollevare il pannello anteriore finché non si avverte uno scatto.
2. Impugnare le cerniere e tirare per smontare, come illustrato nella figura in
alto.
« Strofinare con un panno morbido asciutto o sciacquare con acqua.
» Non immergere in acqua per piu di due ore.
» Far asciugare perfettamente, al'ombra.
3. Perinstallare il pannello anteriore, seguire la proce-
dura di rimozione in ordine inverso. Chiudere bene il
pannello anteriore ed esercitare una pressione nei [ > ~
punti indicati dalle frecce.

Filtro di pulizia dell’aria (filtro a en-
zimi anti-allergie elettrostatico, in op-
zione)

Ogni 3 mesi:

» Eliminare la sporcizia con un aspirapolvere.

Se non si riesce ad eliminare lo sporco con P’aspirapolvere:

» Immergere il filtro con il relativo telaio in acqua tiepida prima di sciac-
quarlo.

» Dopo il lavaggio, farlo asciugare perfettamente, allombra. Installare
tutte le alette del filtro aria.

Ogni anno:

* Per ottenere sempre prestazioni ottima-
li, sostituire il filtro di pulizia dell'aria con
un nuovo filtro.

* Numero pezzo [INFEVH]

+ Per ottimizzare i risultati e ridurre il consumo di cor-
rente, pulire regolarmente i filtri.

« | filtri sporchi causano la formazione di condensa al-
Pinterno del condizionatore, che favorisce la prolifera-
zione di funghi, come la muffa. Si consiglia pertanto di
pulire i filtri dell’aria ogni 2 settimane.
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e [ IBRETTO D’ISTRUZIONI e

N CASO DI PROBLEMI

Indipendentemente dai controlli di cui sopra, se il climatizzatore dovesse continua-
re a non funzionare correttamente smettere di utilizzarlo e rivolgersi al rivenditore.

Sintom

Unita interna

L’'unita non funziona.

L'interruttore & acceso?
La spina del cavo di alimentazione & inserita?
E impostato il timer di ACCENSIONE?

Le alette orizzontali non si
muovono.

Le alette orizzontali e quelle verticali sono installate
correttamente?

La protezione del ventilatore & deformata?
All'inserimento dell’interruttore, entro circa un
minuto viene ripristinata la posizione delle alette
orizzontali. Al termine del riposizionamento, riprende
il normale funzionamento delle alette orizzontali. Lo
stesso avviene nella modalita di raffreddamento di
emergenza.

Quando si riavvia I'unita, questa
non riprende a funzionare prima
che siano trascorsi circa 3 minuti.

Cio & dovuto ad un intervento di protezione dell’'unita
da parte del microprocessore. Attendere.

Dall'uscita d’aria dell’'unita interna
fuoriesce foschia.

L’aria fresca proveniente dall’'unita raffredda rapida-
mente 'umidita dell’aria nella stanza trasformandola
in foschia.

L’operazione di oscillazione delle
ALETTE ORIZZONTALI viene
sospesa temporaneamente, quindi
riavviata.

Cio consente la normale esecuzione della funzione
di oscillazione delle ALETTE ORIZZONTALI.

Quando si seleziona OSCILLA-
ZIONE mentre & attivo il modo
RAFFREDDAMENTO/DEUMIDIFI-
CAZIONE/VENTILATORE, l'aletta
orizzontale inferiore non si muove.

E normale che I'aletta orizzontale inferiore non si
muova quando viene selezionato OSCILLAZIONE
mentre & attivo il modo RAFFREDDAMENTO/DEU-
MIDIFICAZIONE/VENTILATORE.

La direzione del flusso d’aria non
cambia.

La direzione delle alette orizzontali
non puo essere regolata con il
telecomando.

Quando l'unita funziona in modalita RAFFREDDA-
MENTO o DEUMIDIFICAZIONE e l'aria soffia verso
il basso per un periodo compreso tra 0,5 e 1 ora, la
direzione del flusso d'aria viene automaticamente
regolata sulla posizione orizzontale per evitare la for-
mazione di condensa e lo sgocciolamento di acqua.
In modalita di riscaldamento, se la temperatura
del flusso d'aria € troppo bassa o durante lo sbri-
namento, I'aria viene automaticamente emessa
orizzontalmente.

Telecomando

Il display del telecomando non
appare o € oscurato. L'unita
interna non risponde al segnale
del telecomando.

« Le batterie sono esaurite?

* La polarita (+, -) delle batterie & corretta?

« Si stanno premendo i tasti del telecomando di altre
apparecchiature elettriche?

Il condizionatore non raffredda né riscalda

La stanza non viene raffreddata o |« L’impostazione della temperatura & adeguata?
riscaldata a sufficienza.

La regolazione del ventilatore & adeguata? Regolare
la velocita del ventilatore su un valore piu elevato.
I filtri sono puliti?

Il ventilatore o lo scambiatore dell’'unita interna sono
puliti?

Vi sono elementi che bloccano la presa o l'uscita
d’aria dell'unita interna o di quella esterna?

Vi sono finestre o porte aperte?

Non si riesce a raffreddare a
sufficienza la stanza.

Quando si utilizza un ventilatore o un fornello a gas
nella stanza, il carico di raffreddamento aumenta,
con un effetto di raffreddamento insufficiente.
Quando la temperatura esterna ¢ elevata, I'effetto di
raffreddamento pud non risultare sufficiente.

Non si riesce a riscaldare a
sufficienza la stanza.

Quando la temperatura esterna & bassa, I'effetto di
riscaldamento pud non risultare sufficiente.

L’aria non viene emessa rapida-
mente in modalita di riscalda-
mento.

Occorre aspettare che il condizionatore si prepari ad
emettere aria calda.

Flusso d’aria

I filtri sono puliti?

Il ventilatore o lo scambiatore dell’unita interna sono
puliti?

L’unita potrebbe aspirare gli odori sgradevoli di cui
sono impregnati pareti, tappeti, mobili, stoffa, ecc.,
e disperderli nell'aria.

L’aria proveniente dall'unita inter-
na ha un odore sgradevole.

Rumore

Si avvertono scricchiolii. Questi rumori sono causati dall'espansione o dalla
contrazione del pannello anteriore e di altre parti a

seguito degli sbalzi di temperatura.

Il funzionamento viene interrotto
per circa 10 minuti durante il
riscaldamento.

L’unita esterna & in fase di sbrinamento.
Attendere: 'operazione richiede massimo 10 minuti.
(Quando la temperatura esterna € troppo bassa e
I'umidita troppo elevata, si forma brina.)

Quando torna la corrente, I'unita
riprende a funzionare senza
aver ricevuto alcun segnale dal
telecomando.

Questi modelli sono dotati della funzione di riavvio
automatico. Se si riavvia I'unita dopo averla spen-
ta disattivando I'alimentazione principale (e non
attraverso il telecomando), questa inizia automa-
ticamente a funzionare nella stessa modalita che
era stata impostata con il telecomando subito prima
dello spegnimento dell’alimentazione principale.
Consultare la parteintitolata “Funzione diriavvio automatico”
[Pagina 4]

Interferenza tra le due alette oriz-
zontali. Le alette orizzontali sono in
posizione anomala. Le alette oriz-
zontali non ritornano nella corretta
“posizione di chiusura”.

Eseguire una delle seguenti operazioni:

« Disinserire e reinserire I'interruttore. Accertarsi che
le alette orizzontali si portino nella corretta posizione
di “chiusura”.

Avviare e arrestare il raffreddamento di emergenza
ed accertarsi che le alette orizzontali si portino nella
corretta posizione di “chiusura”.

In modalita RAFFREDDAMENTO/
DEUMIDIFICAZIONE (COOL/
DRY), quando la temperatura am-
biente si avvicina alla temperatura
impostata, 'unita esterna si arre-
sta, quindi I'unita interna funziona
a bassa velocita.

Quando la temperatura ambiente si scosta da quella
impostata, il ventilatore interno inizia a funzionare
secondo le impostazioni definite sul telecomando.

L’unita interna scolorisce nel
tempo.

Benché la plastica possa ingiallire per effetto di alcuni
fattori, quali la luce ultravioletta e la temperatura, tale
condizione non influisce sulle funzioni del prodotto.

Sistema multiplo

L’unita interna non attiva si riscal-
da ed emette un rumore di acqua
che scorre.

Una piccola quantita di refrigerante continua a
scorrere nell'unita interna anche quando non € in
funzione.

Quando si seleziona la funzione
di riscaldamento, I'unita non entra
subito in funzione.

Quando si avvia il funzionamento mentre & in corso
lo sbrinamento dell’'unita esterna, deve trascorrere
qualche minuto (massimo 10 minuti) prima che inizi
a soffiare aria calda.

Unita esterna

Il ventilatore dell'unita esterna non
gira anche se il compressione € in
funzione. Anche se inizia a girare,
si arresta subito.

Quando la temperatura esterna & bassa mentre e
attiva la modalita di raffreddamento, il ventilatore
funziona in modo intermittente per mantenere una
sufficiente capacita di raffreddamento.

L’unita esterna perde acqua.

Durante il funzionamento in RAFFREDDAMENTO e
DEUMIDIFICAZIONE, i tubi o le sezioni di collegamento si
raffreddano, con conseguente formazione di condensa.
In modalita riscaldamento, I'acqua condensatasi
sullo scambiatore di calore gocciola.

In modalita di riscaldamento, I'attivazione della
funzione di sbrinamento scioglie il ghiaccio formatosi
sull'unita esterna e lo fa sgocciolare.

Dall’unita esterna fuoriesce fumo
bianco.

Durante il funzionamento in modo riscaldamento,
il vapore generato dallo sbrinamento sembra fumo
bianco.
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Si sentono dei "gorgoglii". Questo rumore si produce quando viene assorbita
aria esterna dal tubo di scarico quando si accende
I'aspiratore o il ventilatore: 'acqua contenuta nel tubo
di scarico viene espulsa.

Questo rumore si avverte anche quando nel tubo di
scarico penetra violentemente aria esterna, in caso
di forte vento.

L’'unita interna emette un rumore
meccanico.

Si tratta del rumore provocato dall’attivazione e dalla
disattivazione del ventilatore o del compressore.

Si sente rumore di acqua che
scorre.

Si tratta del rumore prodotto dallo scorrimento del
refrigerante o di acqua di condensa all'interno del-
l'unita.

Talvolta viene udito un sibilo. Questo rumore viene percepito quando s’inverte il
flusso del refrigerante allinterno del condizionato-

re.

Timer

Il timer settimanale non funziona
secondo le impostazioni.

Il timer di accensione/spegnimento € impostato?
Pagina 6

Trasmettere nuovamente le informazioni sulle
impostazioni del timer settimanale all’'unita interna.
Una volta ricevute correttamente le informazioni,
I'unita interna emette un suono prolungato. Se le
informazioni non vengono ricevute, vengono emessi
3 suoni brevi. Assicurarsi che le informazioni siano
state ricevute correttamente.

Quando si verifica un’interruzione di corrente e 'unita
si spegne, I'orologio incorporato dell’unita interna non
& piti regolato correttamente. Di conseguenza € possi-
bile che il timer settimanale non funzioni normalmente.
Assicurarsi di installare il telecomando in un posto
che consenta all’'unita interna di ricevere il segnale.
Pagina 3

L'unita si accende/si spegne auto- | Il timer settimanale & impostato?
maticamente.

Nei seguenti casi, smettere di utilizzare il condizionatore d’aria e rivolgersi

al rivenditore.

« Dall'unita interna cola o gocciola acqua.

« La spia dell'indicatore di funzionamento superiore lampeggia.

» L’interruttore del circuito scatta spesso.

« |l segnale del telecomando non viene ricevuto in stanze in cui vi siano lam-
padine elettroniche fluorescenti di tipo ON/OFF (lampadine fluorescenti del
tipo a inversione, ecc.).

« Il funzionamento del condizionatore d’aria interferisce con la ricezione radio o
TV. E possibile che risulti necessario dotare di un amplificatore I'apparecchio
disturbato.

« Sisentono rumori inconsueti.



DIZIONATORE PER UN LUNGO PERIODO

Posizione di installazione

Non installare il condizionatore d’aria nei seguenti luoghi.

« Luoghi in cui vi sono grandi quantita di olio lubrificante.

* In presenza di aria salmastra.

» In presenza di gas solforosi, ad esempio vicino ad una sorgente calda.

» Luoghiin cui si rischiano schizzi d’olio o con presenza di fumi oleosi (ad esem-
pio cucine o fabbriche, in cui potrebbero verificarsi modifiche o danneggiamenti
delle proprieta plastiche).

« In presenza di apparecchiature ad alta frequenza o senza fili.

» Laddove I'aria dell'uscita d’aria dell’unita esterna sia bloccata.

» Luoghi in cui il rumore del funzionamento o I'aria dell’'unita esterna non distur-
bino i vicini.

s Impostare alla temperatura pit elevata in modalita
RAFFREDDAMENTO manuale e lasciar funzionare per

3 04 ore. ZFIER

* Questa operazione consente di asciugare l'interno dell’unita.
« La presenza di umidita all'interno del condizionatore contribuisce a crea-
re condizioni che favoriscono la proliferazione di funghi, come la muffa.

n OON/OFF

e Premere per arrestare il condizionatore.

. Spegnere l'interruttore e/o staccare la spina del cavo di
alimentazione.

L'unita esterna deve essere collocata ad almeno 3
metri di distanza dalle antenne TV, Radio, ecc. Nelle
zone in cui la ricezione & debole, se il condizionatore
d'aria interferisce con la ricezione Radio o TV, allon-
tanare ulteriormente I'unita esterna dall'antenna dell’

apparecchio disturbato.
Lampadina fluore-
Per evitare gli effetti scente a inversione

A
. Togliere tutte le batterie dal telecomando.

di una lampadina fluo-
rescente, distanziare

quanto pit possibile.
% Luogo
asciutto e

Lasciare un certo

pareti, ecc.

Quando si riutilizza il condizionatore
d’aria:

ventilato

100 mm o pit (SF25, 35,
42/SF50)

200/500 mm

dellimmagine o

—— Pulire il filtro dell'aria.

|, Telefono
cordless i
o telefono j
portatile R

A J

Collegamenti elettrici

» Riservare un circuito elettrico esclusivamente per I'alimentazione del condi-
zionatore d’aria.

» Tener conto dellamperaggio massimo dell’interruttore di circuito, e non su-
perarlo.

Per qualsiasi altro problema, rivolgersi al rivenditore.

. Controllare che la presa e 'uscita d’aria delle unita
interna ed esterna non siano ostruite.

JRTTIIHNNY

wr. Controllare che il filo di messa a terra sia collegato
correttamente.

/]
. Fare riferimento a “PREPARATIVI PER L’'USO” e

seguire le istruzioni. |FEI[IgERE]

 £00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000cssscssssscsssnsss

Nome modello MSZ-SF25VE(H) MSZ-SF35VE(H) MSZ-SF42VE(H) MSZ-SF50VE(H)
Modello Interno MSZ-SF25VE MSZ-SF35VE MSZ-SF42VE MSZ-SF50VE
Esterno MUZ-SF25VE(H) MUZ-SF35VE(H) MUZ-SF42VE(H) MUZ-SF50VE(H)
Funzione RaffreddamentolRiscaldamento RaffreddamentolRiscaldamento Raffreddamento|Riscaldamento RaﬁreddamentolRiscaldamento
Alimentazione ~ /N, 230 V, 50 Hz
Capacita kW 2,5 3,2 3,5 4,0 4,2 5,4 5,0 5,8
Ingresso kW 0,60 0,78 1,08 1,03 1,34 1,58 1,66 1,70
Peso Interno kg 10
Esterno kg 31 31 35 55
Capacita fluido refrigerante (R410A) kg 0,70 0,80 1,15 1,55
Interno IP 20
ice IP
Codice Esterno IP 24
Eccesso di pressione di  |LP ps MPa 1,64
funzionamento consentito |HP ps MPa 4,15
Interno (Molto alto/Alto/ dB(A) 42/36/30/ | 45/39/34/ | 42/36/30/ | 46/40/34/ | 42/38/34/ | 47/42/36/ | 45/40/36/ | 49/43/38/
Livello di rumore Medio/Basso/Silenzioso) 24/21 24/21 24/21 24/21 31/28 31/28 33/30 33/30
Esterno dB(A) 47 48 49 50 50 51 52 52
Gamma di funzionamento garantita
Interno ESEND Nota:
MUZ-SF25/35/42/50VE | MUZ-SF25/35/42/50VEH 1. Temperatura di funzionamento
Limite supe- 32°C DB 46°C DB 46°C DB Raffreddamento — Interno: 27°C con termometro a secco (DB),
Raffred- riore 23°C WB — — 19°C con termometro bagnato (WB)
- S S S Esterno: 35°C con termometro a secco (DB)
damento | imite infe- 21°C DB -10°C DB -10°C DB Riscaldamento — Interno: 20°C con termometro a secco (DB)
riore 15°C WB - - Esterno: 7°C con termometro a secco (DB),
Limite supe- 27°C DB 24°C DB 24°C DB 6°C con termometro bagnato (WB)
Riscalda- riore — 18°C WB 18°C WB 2. Lamisurazione del rumore viene effettuata in conformita agli standard
mento | |imite infe- 20°C DB -15°C DB -20°C DB JIS C9612 e ISO 5151(T1).
riore — -16°C WB -21°C WB

DB: termometro a secco
WB: termometro bagnato
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o OAHI'TEZ AEITOYPI'TAY o

H METPAA>®ANEIAX

H AMNOPPIYH

H ONOMAZIA TOY KAGE EZAPTHMATOX

H NMPOETOIMAZIA TPIN AMO TH AEITOYPTIA

W ENIAOIH KATAXTAXH> AEITOYPIIAY

B TAXYTHTA ANEMI>XTHPA KAl PYOMIXH KATEYOYNXH> POH> AEPA

H -ATIOOHKEY>H AEITOYPIIAX

B AEITOYPIIA WY=H> ECONO (ECONO COOL)

H AEITOYPI'IA TOY XPONOAIAKOIMNTH (ON/OFF TIMER)

H AEITOYPTIIA EBAOMAAIAIOY XPONOAIAKOIMTH (WEEKLY TIMER)

H KAGAPIXMOX

N[O |0 (W (W|N =

H OTAN NOMIZETE OTI YNAPXEI KAMOIO NMPOBAHMA

©

H OTAN TO KAIMATIZTIKO AEN IMNMPOKEITAI NAAEITOYPIHZEI A MOAY KAIPO 10

B XOPOX ErKATAXTAXHY KAl HAEKTPONIKH EFKATAYXTAZH

H MPOAIATPADEX

VIETPA AXDAAFIAX

* Emeidn o€ autd To TTPOoidV XpNOIKOTToIoUVTal TIEPICTPEPOUEVA EPYOAEIQ Kal
aVTAAAOKTIKG TTOU PTTOPET va TIPOKOAECOUV NAeKTPOTTANEia, BeBaiwBeite OTI
dlapdaoare autd Ta “METpa agpaAeiag” TTpiv atrd Tn xprion.

* Emeidn autd ta mpoeidotroinTikd dpbpa gival onpavTikg yia TNV ao@dAeia,
BeBaiwbeite OTI TA TNPEITE.

* A@ou diaaoeTe auTo To eyXelpidlo, QUAGETE To padi

UE TO eyxeIpidIO eyKaTA-

0TaONG O€ TTPOCITO PEPOG VI EUKOAN avapopd.

ZUuBoOAa Kal gpunveia
A MPOEIAOMOIHEH: NavBaopévog XelIpIopog eival TToAU mlavé va oag

N\ NPOsSOXH:

Béoel o€ psva)\o Kivduvo, 6Twg BdavaTto, cofapo
TPAUMPATIOPOG KATT.

NavBaouévog XeIpIoPog evoEXETal va oag Béoel o€
oofapd kivouvo, avaAoya pE TIG OUVBNKEG.

/\ NPOEIAOMOIHZH

O

Mnv cuvdéete To KaOAWSI0 peUPATOG O€ EVEIGUETO ONpEio, PN
XPNOIPOTIOIEITE TTPOEKTAOT KAAWSiou Kal unv ouvdéeTe TTOAAEG
OUOKEUEG OE pia TTpida.

* YTdpxel Kivduvog uTrepBéppavong, TTUPKAyIag r) NAEKTPOTTANGIag.

BeBaiwBeite 611 To KAAWSI0 TpoYodooiag Sev eival AepwuEVo Kal

ouvdEoTe To KOAd oTnVv Trpida.

* Edv 10 KaAWdIO gival Aepwpévo, evOEXETal va TTPOKANBET TTUpKayIG A
nAekTpoTTAngia.

Epunveia cupBoAwv TTou XpnoIMOTTOIOUVTAl O€ QUTO
TO £yXeEIpidio

SI>PBXSO

. BeBaiwbeite 6T deV TO KAVETE.
. BeBaiwBeite 0TI akoAoubeite TIG 0dnyieg.

: Mnv eiodyete T0 BAXTUASG 0aG 1} EUAO, KATT.

: Mnv TraTdTe ETTAVW OTNV ECWTEPIKA/ESWTEPIKA HOVADA KAl PNV TOTTO-
BeTeite TiTTOTA ETTAVW OE QUTEG.

. Kivduvog nAektpotrAngiag. Mpoooyn!
. BeBaiwbeite 611 amroouvdéoarte 1o KaAWSIo Tpo@odoaiag atmd Ty TTPida.

. BeBaiwbeite 6T KAgioaTe To pelpa.

O

Mnv eicdyeTe To SAKTUAG 00g, {UAA | GAAA QVTIKEIEVA OTO OTOHIO

£10680u/e§680u aépa.

*  Evdéxetal va TpokAnBei TpaupaTiopdg, KOBWG O avepIoTHPAG OTO
EOWTEPIKO TNG HOVADOG TTEPIOTPEPETAI PE WEYAAN TaXUTNTA KOTA TN
AeiToupyia.

@I

2 MEPITITWAON W QUGIOAOYIKWY CUVONKWY (6TTWG HUPWBIAG KAME-

vou), S1aKkOYTE TN AEIToUpYia TOU KAIJATIOTIKOU KOI ATTOCUVSETTE TO

KaAwdio Tpopodoaiag i KAEIZTE 1o d10KOTITH.

« Edv 10 KNIHATIOTIKO CUVEYIOEI va AEITOUPYET OE PN QUCIOAOYIKEG OUV-
OnKkeg, evoéxeTal va TTpokANBEl BAGBN, TTupkayid i NAeKTPOTTANEia. Z&
QUTH TNV TTEPITITWAON OTTEUBUVOEITE GTOV AVTITIPOOWTTO 00G.

Mnv SITTAQVETE, TPORATE, POEIPETE, TPOTTOTTOIEITE I} BEPUAIVETE TO KAAW-
810 TPoYod0oCiag Kal HnV TOTTOBETEITE BapId AVTIKEIUEVA TTAVW TOU.
* Ymdpyxel kivduvog TTpOKANGNG TTUpKAyIAg ) NAEKTPOTTANEiag.

Mnv ANOIFETE/KAEINETE 10 310KOTITN 1} UV aTTOocUV3éeTe/oUVDEETE

To KaAwSd10 TpoPodooiag Katd Tn SidpKeIa TNG AsITOUpYiag.

«  Evdéxeral va dnpioupynBolv oTTIvOrpeg Kal va TTpokANBEi TTupkayid.

« Ag@ou ANMENEPIOMOIHZETE Tnv e0wTepIKr| povada atré To TNAEXEIPIOTH-
p1o, KAEIZTE 10 S10KOTITN | ATTOCUVO£DTE TO KAAWSIO TPOPOSOaiag.

Mnv £kB£TETE TO CWHA COG ATTEUBEIAG OE YuXPO aépa yia TTAPOTE-
Tapévo XPOovIKO SidoTna.
« Eival emBAaBég yia Tnv vyeia oag.

H eykatdoTaon, n HETATOTTION, N ATTOCUVOPUOASGYNON, N HETATPOTTH

1 N EMIOKEUN TNG HOVAdaG BeV TTPETTEI VA YIVETAI ATTO TOV XPHOTH.

* H KkakA XpAon Tou KAIATIOTIKOU EVOEXETAI VO TTPOKAAETEI TTUPKAYIE,
nAekTpoTTANGia, TpaupaTiopd i dlappor] vepou K.ATT. ZupBouleubeite
TOV QVTITTPOOWTTS Oag.

«  Edv éxel Bapei To kaAwdIo Tpopodoaiag, TTPETTEI N AVTIKATEOTAOT TOU
Va YiVEl aTTO TOV KATOOKEUAOTH 1} TOV £50UCI0D0TNHEVO QVTITIPOOWTTO
ETTIOKEUWV TTPOKEINEVOU VA ATTOPEUXOET O KivOUVOG.

Kard tnv EyKquo’Tucn, pETAKiVNON | CUVTAPNON TNG Hovdadag,
BeBaiwbeite 611 01O KUKAWHA POENG Bev Ba e10XWPOEl GAAN oucia
£KTO§ aTré To £VOESEIYPEVO YUKTIKOG (R410A).
H mmapouoia §évng ouaiag, 6TIwG 0 aépag, PTTOPET Va TIPOKAAETE! I @U-
a10AoyIK} algnon Tng TriEoNg i va 0dnynoel o€ €kpNnén 1) TPAUUATIOUO.
* Hxprion kdtolou GAAou WukTIKOU UypoU aTrd auTo TTOU OPIgeTal VIO TO
guoTnua Ba TTPoKANBEi pnyaviki BAGRN, SuoAsiToupyia Tou GUCTAHO-
T0G 1} BAGRN TNG pOVABAG. ZTN XEIPOTEPN TTEPITITWOT), QUTO EVOEXETAI
va €XEl COBAPEG ETITITWOEIG OTNV ATPAAEIQ TOU TTPOIGVTOG.

H rapoUoa cuokeun Sev TrpoopileTal yia Xpion atré ATopa (CUMTTE-
pPIAGUBAVOUEVWV TTAIBIWV) HE HEIWHEVEG QUOIKEG, AICONTNPIAKES
VONTIKEG IKAVOTNTEG 1} EAAEIYPN EPTTEIPIAG KAl YVWONG, EKTOG KAl AV
emIBAéTOVTal 1] TOUG éXouv B0B¢ti cageig 0dnyieg OXETIKG pE TV
XPNON TNG CUOKEUNG aTTré ATOHOo UTTEUBUVO yia TNV aoPAAEId TOUG.

Ta aidid Ba wpétrel TAvTa va emIRBAETTOVTAI WOTE va BERAIWVESTE
OTI eV TTAI{OUV PE TN CUOKEUN.

Gr-1
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Edv 1o KAIJaTIOTIKO Sev Trapdyel yugn f Béppavorn, evaExeTal va
uTTdpxel SlapPON YUKTIKOU UypoU. Z€ AQUTH TNV TTEPITITWON OTTEU-
BuvleiTe oTOV AVTITTPOOWTTO Gag. EAv yia TNV €MIOKEUN aTraITeiTal
n TARPWON TNG POVABag HE WUKTIKG UYPS, CUpBOUAEUTEITE TOV
nxvu(o ouVTAPNONG.
TOo YUKTIKO UYPO TTOU XPNOIPOTIOIEITAl OTO KAIMOTIOTIKO €ival AOQOAEG.
Ze QUOIOAOYIKEG OUVBNKEG dev TTapouaiddel diappor. QoT600, o€ Tre-
PITITWOoN dIOPPORG YUKTIKOU UypoU TTou £pBEl O€ ETTAQN HE pia TTNYA
BeppdTNTOG OTTWG aEPOBEPHO, OOUTIA KNPOZivNg, I} poUPVO, TO AEPIO
TTou TrapdyeTal givarl eTRBAABES.

o xpr’]a‘rng Sev mpéel va Ewlxalpr’]asl TroTE va TTAUVEI aTT6 péca TV
wwrsplxn poqua Edav o wwreleo ™mg Hovadag atraiTei kKabapi-
cpo, ETTIKOIVWVAOTE PE TOV AVTITTPOOWTTO 0aG.
‘Eva akatdAAnAo arroppurrc(vnKo evOExeTal va TTpoKaAéoel gBopd
0TO TTAAOTIKO UAIKG €VTOG TNG povadag, pe moave amotéAeopa Tn
diappor] vepou. EAGv 1o atmopputravTikd €ABeI o€ £TTA@N PE NAEKTPIKA
HEpPN TOu KIVNTAPA, To aTroTéAeopa Ba gival SUCAEITOUpYia, KATTVOG i
TTUpKaYyId.

/N NPOXOXH

Mnv ayyilete To OTONIO €£10650U Qépa 1} T AAOUUIVEVIA EAGOHATA
TNG E0WTEPIKNG/EEWTEPIKNAG pOVADaG.
* Ymdpyel KivOuvog TpaupaTiopou.

Mnv XPNOIPOTTOIEITE EVTOPOKTOVA I} EUQAEKTA OTTPEl OTN povada.
«  Evdéxeral va TTpokAnBei TrTupkayid i TTapapodpewon Tng Hovadag.




VIETPA AXDAAEIAL

/\ NPOZOXH

ATTo@UyeTE TNV atreudeiag EKBEOT TWV KATOIKISIWV 1} TWV QUTWV OTN
® pon Tou aépa.

Eivar emBAaBég yia Tnv uyeia Toug.

Mnv TotroBeTeiTe AAAEG NAEKTPIKEG CUOKEUEG I ETTITTAG KATW OTT6 TNV

EOWTEPIKA/E§WTEPIKN PHOVada.

«  Evdéxetal va oTagel vepd atréd Tn povada, TTPOKGAWVTAG KATAoTPo®r f
BAGBN o€ autd.

Mnv ToTroBeTeiTE TN HOovAda og KaTETTPAPpEVN BAON EyKATAOTAONG.
. Yrrapxm TTEPITITWAON VA TIECEI N HOVAdA Kal va TTPOKAAETEI TPAUMATI-
auo.

Mnv oTnpileoTe o aoTaBEG KABIoHA Yia TN AgIToUpYia 1) TOV KaBapiouo
NG Hovadag.
« EVOéxeTal va TPAUPATIOTEITE EQV TTECETE KATW.

Mnv Tpafdre To KaAwdio Tpopodoaiag.
«  Evdéxetal va @Bapei n eowTepikA KaAwdiwon Kal va TpokAnBei utrep-
Béppavan 1 TTupkayid.

Mnv @opTileTe N ATTOCUVAPHOAOYEITE TIG HTTATAPIEG KAI PNV TIG TIETATE

oTn PWTIA.

«  Evdéxetal va utrdpgel Siappor uypwy PTratapiag Kal va TTpokAnBsi
TTUpKayId A €kpnén.

MnVv XPNOIPOTIOIEITE TN CUCKEUN YIO TTEPICCOTEPO ATTO 4 WPEG OF

ouvOnkeg uwnAng uypaciag (80% RH A peyaAdTepng) Kai/f He avoixTd

TapdBupa 1 AvoIXTH ESWTEPIKN TTOPTA.

*  AuTO eVOEXETAI TIPOKOAETEI TN GUMTTUKVWON VEPOU OTO KAIMOTIOTIKG, TTOU
iowg va oTagel kal va BpEEel 1 va KATAOTPEWE Ta ETTITTAG 0ag.

* H ouptrUkvwon vepoU OTO EOWTEPIKO TOU KAIMATIOTIKOU EVOEXETAI VO
OUpBAAEl OTNV AVATITUEN HUKATWY, OTTWG N HoUXAa.

Mnv XpnoIUOTIOIEITE TN HOVASa yia €181KEG AEITOUPYIEG, OTTWG TN CU-

VTAPNON TPOPIPWY, TNV avaTpo@r {WwvV, TNV avATITUgn QUTWY, i TN

OCUVTAPNOT CUCKEUWY aKpIBEiag i Epywv TéEXvnG.

*  Mia T€TOIO XPrion EVOEXETAI VO TIPOKOAECEI PBOPG OTA AVTIKEIPEVA Kal
ival emBAABAG yIa TNV UYEia TWV JWWV KAl TWV QUTWV.

Mnv ekBETETE OUOKEUEG KAUONG ATTEUBEIAG OTN PO Tou afpa.
*  Mmopei va TTpokAnBei ateAg kadon.

Mnv BAgeTe TTOTE TIG UTTATAPIEG OTO OTOPA GAG YIa KAVEVA AGYyOo WOTE

Va oTToQUYETE TNV KATd AGBOG KATATTOOT TOUG.

* H KaTammoon PTratapiwy eVOEXETAI VO TIPOKAAETE! TIVIYUO Kau/f) SnAnTn-
piaon.

SéoTe TO0 KaAwdio Tpopodoaiag | KAEIZTE 1o S1ako1rTN.
Evdéxeral va TTpokANBEl TpaUNATIONOG, KABWG 0 avENIoTAPAG GTO
ECWTEPIKO TNG HOVADAG TTEPIOTPEPETAI PE PEYAAN TaxUTNTa KATA TN
AeiToupyia.

0 Mpiv Tov kaBapioud Tng povada, AMENEPITOMOIHZTE Tn Kai atrocuv-

Edv 8ev XxpnoipoTroIEiTE TN povAda yia peydAo Xpoviké SidoTnua,

amoouvdioTe To KaAwdio peuparog | KAEIZTE 1o d1aK6TTN.

«  EvdéxeTal va cuocowpeuTei Bpopid aTn povada Kal va TTpokANBEi utrep-
Béppavan 1 TTupkayid.

AVTIKOTOOTAOTE OAEG TIG HTTATAPIEG TOU TNAEXEIPIOTNPIOU PE KAIVOUp-

YIEG TOU iBIoU TUTTOU.

* H xpron piag TaAidg UTrartapiag Pe pIo Kavoupia VOEXETAI VO TTPOKO-
Aéoel uepBEppavan, diappor 1 ékpngn.

Edv 10 uyp6 TwVv pIratapiwyv £épBel o€ eTTa@n Pe To Séppa 1) Ta pouxa

oag, SEMAUVTE Ta KA PE VEPO.

« Edv 10 Uypd Twv PTTaTtapiwy £pBel og £TTAPNA e Ta PATIa 0ag, SETTAUVTE
Ta KOAG PE vepd Kal GUPPBOUAEUTEITE Evav yiaTpd.

Beaiweite 6TI 0 XWPOG agPileTal KAAG, GV XPNOIPOTTOIEITE TN HOVASA
padi ye p1o OUOKEUR KaUonG.
* O un emapkng e§agpIopdg evOEXETal va TIpokaAéael BdvaTo atmd acugia.

YTmapyxer kivduvog nAekTpoTrANgiag.

f Mnv AeIToupyeiTe TOUg SIAKOTITEG HE BpeypEva XEpIa.

Mnv KaSapl(z'rs TO KAlpu‘nu"rlKo ue vapo Kl 4NV TOTTOBETEITE TTAVW TOU
QVTIKEIJEVA TTOU TTEPIEXOUV VEPO, onwg Bu{u
* YTapxel Kivduvog TTpAKANCNG TTUPKAYIAG 1) NAEKTPOTTIANGIOG.

Mnv oTnpifeoTe KAl PNV TOTTOBETEITE AVTIKEIPHEVA EMAVW OTNV £§w-
r‘!’ TEPIKK HOVASa.
«  EvOéxeTal va TpauUATIOTEITE OE TIEPITITWON TITWONG.

@ IHMANTIKO

Ta BpwHIKa QIATPA TTPOKAAOUV GUHTTUKVWOT) VEPOU GTO ECWTEPIKO TOU KAINATIOTIKOU,
n otroia 8a CUPRAAEI OTNV AVATITUEN HUKATWY, 6TTWG N pouxAa. M’ auté cucTAveTal
va KaBapileTe Ta QiATP aépa KABE 2 EBSOPADES.

Mpiv exivijoeTe T AeiToupyia, BeBaiwdeite 6T1 01 0pI{OVTIEG TTEPTIDES BpioKoVTal OTHV
kAe10TH B€0n. Edv n Aeitoupyia §eKiviioel 6Tav o1 opIOVTIEG TTEPTIdEG BpiokovTal oThV
avoixTn 8éon, eviexopévwg Sev Ba £MIOTPEWPOUV OTN CWOTH Béon.

KATAOTAOT)

/\ NPOEIAOMOIHZH

ZUNPBOUAEUTEITE TOV AVTITTPOOWTTO 0OG YIO TNV EYKATACTACT TOU
KAIJOTIOTIKOU.
* H eykardoTaon dev PTropei va yivel atrd 1o XxpAaTn, yiaTi aTraiTel €10IKEG

YVWOEIG Kal IKavoTNTEG. ATTO E0QAAPEVN EYKATAOTAON TOU KAINATIOTIKOU
£VOEXETAI VO TIPOKANBET dlappor] vepoU, TTUpKayId 1) NAEKTPOTTANGa.

H Tpogodoacia Tou KAIHATIOTIKOU TIPETTEI VA YIVETOI ATTO {EXWPIOTH

wpida.

*  AlapopeTIKd UTTapPXE! KivOUVOG UTTEPBEPPAvVONG 1) TTUPKAYIAG.

Mnv £yKaBIoTATE TN pOVASA OE ONUEia OTTOU PTTOPEI VO UTTApEEl Siap-

por eUQPAEKTWV agpiwv.

« Edv umrdpgel diappor kal ouykEvTpwaon agpiou yUpw amod Tn povada,
JTTOpEi va TTpokAnBEi ékpnén.

FeiwoTe CWOTA TN povada.

*  Mnv ouvdéeTe TO KAAWDIO YeEIWONG 0€ CWARVA agpiou, vePoU, OE aAe-
Eiképauvo A oTo kaAwdio yeiwong Tou TNAepwvou. Edv n yeiwon Tng
povadag dev yivel owaoTd, UTTAPXE! KivOUVOG NAEKTPOTTANEITG.

/N\ NPOZOXH

EykataoTioTe évav S10kOTTn Slapuyng yeiwong, avdAoya pe Tn

B£0m £yKATAOTAONG TOU KAIHATIOTIKOU (OTTWG OE TTEPIOXEG ME UPNAG

emiTeda vypaoiag).

« Edv dev yivel gykatdoTtaon d1akOTITn SIAQUYAG YeEIwONg, PTTOPEi va
TTPoKANBei nAekTpoTTANEia.

Bsﬂmweairs 671 To oUCTNHA ATTOOTPAYYIONG VEPOU AEITOUPYEI KO-

VOVIKA.

« Eav 10 ouompc( arrompavvlor]g eV AEITOUPYEI KAVOVIKE, EVOEXETAI VO
OTAEEl VEPO OTTO TNV ECWTEPIKA A TNV EEWTEPIK Hovada Kal va BpECer 1
va KaTOoTPEWE! Ta £TTITTAG 0ag.

KAEINETE 70 810KOTITn 6TV aKoUyovTal BPOovTEG Kal UTTapXeEl Tifa-

VOTNTA TITWONG KEPAUVWV.

«  Evdéxetal va mpokAnBei BAGRN oTn povada oe TEPITITWON TITWONG
KEPQAUVWV.

MeTtd Tn xpr’]cn TOU KAIMATIOTIKOU yia peydAo Xpoviké didoTnpa,

£KTOG ATrO TOV TUTTIKS KaBapioud Tpétrel va ekTeAeitar EAeyxog Kai

cuv-rnpnon
O1 Bpopiég kal n okévn TTou cuoowpzuovml oTn Hovada zvéexaml
va dnpioupyoUv SuoAPEOTEG OOUEG, va CUMBAGAAOUV OTO OXNUATIONS
HUKATWY, 0TTwG poUxAa, A va @palouv Tig 81680UG ATTOaTPAYYIONG,
TTPOKaAWVTAG Siappor VEPOU aTrd TNV ECWTEPIKF HOVADA. ZUHBOUAEUTEITE
TOV QVTITTPOOWTTO 0OG OXETIKA PE TIG EPYATIEG EAEYXOU Kal OUVTHPNONG,
0l OTTOiEG ATTAITOUV EEEIDIKEUPEVES YVWIOEIG KAl IKAVOTNTEG.

[a TNV améppiwn autoU TOU TTPOIOGVTOG, CUMBOUAEUTEITE TOV QvVTITTPOOWTTO 0OG.

Znpeiwon:
AuTo 10 oUUBOAO aopd povo xwpeg NG EE.

AuTo 10 oUpBoAo cup@wvei e To ApBpo 10 Tng odnyiag
2002/96/EC TMAnpogopieg yia Toug XproTeg Kai 1o Ma-
paptnua IV fA/kar pe 1o ApBpo 20 Tng odnyiag 2006/66/
EC MAnpogopieg yia Toug TeAIkoUg XproTeg kai 1o MMa-
paptnua ll.

Fig. 1
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Ze MEPITITWON N QUOIOAOYIKWY CUVONKWV
AlakoyTe apéowg Tn AeIToupyia Tou KAIJATIOTIKOU KOl GUPBOUAEUTEITE TOV QVTITIPOOW-
6 oag.

To mpoidv MITSUBISHI ELECTRIC Trou d106£T€TE €ival oxedI0opEVO Kal KaTa-
okeuaopévo atrd UAIKG Kal e§apThpaTa upnAng TroidéTnTag, Ta OTToia HTTopoUV
va avoKukAwBoUv ry/kal va xpnaoigoTtroinBouv §ava.
To oUpBoAo autd onuaivel 0TI 0 NAEKTPIKOG Kal NAEKTPOVIKOG ECOTTAIONEG, Ol
UTTa-TAPIEG KAl Ol CUCOWPEUTEG, OTO TEAOG TNG SIGPKEIag (WG Toug, Ba TTPETTEI
Va aTroppPIPTOUV EEXWPICTA ATTO TA UTTOAOITTA OIKIOKA OTTOPPIUMATA GOG.
Av €xel ekTUTTWOET £va XnNuIKS oUPBOAO KATW aTrd To GUPBOAO TTOU aTTEIKOVIZETal
otnv Fig. 1, auté 10 XNUIKG aUPBoAo anuaivel 6TI N UTTATAPIa ) 0 CUTOWPEUTAG
TTEPIEXEI Eval quo HETAANO o€ opIopévn OUYKEVTPWAON. AUTO Ba uTTOdEIKVUETaI
WG aKoAoUBwWG:
Hg: uépupyupog (0,0005%), Cd: kadpio (0,002%), Pb: poAupdog (0,004%)
v Eupwraikn Evwon utrapyouv EexwpiaTa ouoTrpaTa GUAOYNAG yia Ta Xpn-O1oTTol-
NUEVA NAEKTPIKG Kal NAEKTPOVIKG TTPOIOVTA, TIG ITTATAPIEG KAl TOUG OUT-OWPEUTEG.
MapakaAoUpe S1aB€oTe auTOV TOV EEOTTAITHO, TIG UTTOTOPIEG KAl TOUG CUCOWPEUTEG
aTO TOTTIKSG OOG KOIVOTIKO KEVTPO OUAAOYAG/AVOKUKAWONG OTTOPPIMHAETWY.
BonBroTe pag va rpooTtatelcoupe To TrepIBAAAOV GTo 0TToio {oUUE!

Gr-2




o OAHI'TEZ AEITOYPI'TAY o

- NOMAZXIA TOY KAOE EEAPTHMATOX

Eocotepikn povada

MtrpooTive I
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PATVWHA

®dikTpo aépa

((pi)\TF‘))O 'IT)E)GTI'- N\ N . ZT6UI0 €10650U

vag Nifio) ] s aépa
BEaTEN
S

DiATpo Kaba- = = N v

pIopOU aépa

(HAekTpooTaTIKO,
avTIaAAEPYIKO
PiATPO evCUPWY,
TIPOCIPETIKO)

Ll »
OpigoévTia Trepoida J AlokéTITNG
3 3 AeiToupyiag
EvaAAGKTNG BeppdTnTag EKTOAKTNG

ZT16HI0 ££O600U 0épa
e e EvOeKTIKr Auxvia AgikTng ofparog
LLAEITOUpVI’Gg TnAexeIpIoTNPiou

Emtepki] povado

216pI0 €106d0U aépa (TTiow Kal TTAGI)

ZwAnvwoeig

—— 2ZwArvag amoaTpdyyiong

I ZTOpIo £§6d0u aipa

O™ amooTpdyyiong

H ep@dvion Twv e§WTEPIKWV PHOVAdWY EVOEXETAI Va DIAPEPEI.
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Tnieygeprotipro

TUAMA EKTTOUTIAG
OAMATOG

EpBéAeia orparog :
Mepitrou 6 p.

H eowTeEPIKA pOVAda eKTTE-
UTTEl évav XOPOKTNPIOTIKO
AXO MTTITT KaTd TN Ajyn Tou
OAPATOG.

KoupTri evdeifewv
AeiToupyiag

KoupTri APXHZ/TE-

(W Mon Tue Wed Thu Fri §
i Sat Sun .
CLOCKD oN @o NOYZ Aeitoupyiog

KoupTmid pG8pI- 1234938 A8 S50

ong Beppokpaai- (ON/OFF)
ag

i KoupTri eAéyyou Taxu-
Kouprri emmiAo- Tag avepiotipa (FAN
yNng Aeimoupyiag SPEED CONTROL)
(OPERATION
SELECT)
o & KoupTri eAéyxou Trepoi-

Swv (VANE)

KoupTri Ael-
Toupyiag Econo KoupTmid pUBuiong
wugng (ECONO wpa 0OVOJIOKOTTT!
- pag, Xp n
COOL) I (TIME, TIMER)
KoupTri i-save Algnon wpag
Meiwon wpag
KoupTmid pUBuiong
Koupri sBéoruaélaiou Xpovo-
pubuiong SiakomTn (WEEKLY
poAoyioU TIMER)
(CLOCK) % KoupTri eTavagopdg
| (RESET)
— Katrdki
o—F —— JTIPWETE TO KATTAKI TTPOG
TA KATW IO VO QVOIGETE
TO TNAEXEIPIOTAPIO.
ZTIPWETE TO TIEPITOOTEPO
TTPOG Ta KATW YIa va
OTIOKTAOETE TTPOORaON
. B oTa KoupTTd Tou eBSopa-
Baon miegeprompiov diaiou XPOVOBIaKATITN.

« EykaraotioTe Tn Bdon
TOU  TNAEXEIPIOTNPIOU | XpNnOIYOTIOINOTE WOVO TO  TNAEXEIPIOTHPIO
TTOU TTAPEXETAI JE T HOVADA.
Mnv xpnoigotroieite GAAa TNAEXEIPIOTAPIAL.
Av 800 1| TTEPIOTOTEPEG ETWTEPIKEG POVADES
£€XOUV eyKaTaoTaBei o€ pIKpR amooTacn n
Hia atrd TNV GAAn, KATTOoI0 ECWTEPIKN povada
n otroia dev TTPoOPIZATAV YIa XEIPIOPO £VOE-
XETQI VA QVTOTTOKPIOET OTO TNAEXEIPIOTAPIO.

o€ €va onyeio TTou va
EMTPETTEN TN Afjyn Tou
OAPATOG aTTd TNV E0W-
TEPIKN povada.

« Otav 10 TNAEXEIPIOTH-
pIo dEV XPNOIPOTIOIEI-
Tal, TOTTOBETAOTE TO O€
auTh TN Bdaon.

POETOIMAXIA TIPIN AITO TH AEITOYPITA

Mpiv aré Tn AeiToupyia: ZuvdéoTe To KAAWSIO PeUATOG GTNV TTPICa ry/Kal avoigTe To SIOKOTITN.

TomoBétnon TV pratepLdY TOV THAE(EPLOTYPIOV

4. MatroTe To KoupTi '
emavagopdg (RESET).

] . AogaipéaTe TO
MTTPOOTIVO
KOTTEKI. '

apvnTIKG TTOAO TwV

OAKOAIKWY PTTOTOPIWV.

’ 3. TOTIOBETATTE TO UTTPOCTIVO

KOTTAKI.

* EAéyETe €dv gival cwaoTh n TTOANIKOTNTA TWV PTTATAPIWV.

* Mnv XpnOIUOTIOIEITE PTTATAPIEG Payyaviou Kal PTratapieg pe diappor). To
TNAEXEIPIOTAPIO PTTOPET va Unv AEIToupyei cwoTd.

* Mnv XpnoiyoTIoIEiTE ETTAVAPOPTI(OPEVEG PTTATAPIEG.

* AvTIKOTaOTAOTE OAEG TIG UTTATAPIEG PE KAIVOUPIEG TOU 1Biou TUTTOU.

+  Haidpkeia {wrg Twv pTratapiwv ival epitou 1 xpdvog. QoTda0 n SidpKeia JwAG Twv
PTTATAPIWY TTOU €XOUV OTTOBNKEUTET yIa HEYAAO XPOVIKS DIGOTNHA Eival HIKPOTEPN.

* [arioTe amaAd 1o koupTr emavagopds (RESET) xpnoipomoiwvtag éva AeTtd paBoaxi.
Edv dev matnBei To kouptri emavagopdg (RESET), 10 TnAexeipioTrpio
eVOEXETAI VO UNV AEITOUPYEi OWOTA.

P R P Y P PP P PP

PYOpon e opag

3, MatoTe TO KOUpTT
DAY yia va puBpioeTe
v nuépa.

] . MatAoTe 1O KOUWTTI ‘

pUBUIONG poAoyiol

(CLOCK).
Mon Q@ %
2cLock = /
i
e 1T \/
Lol 1l
I
/ 2 . MoarAote 10 KoupTi TIME A 10
koupri TIMER yia va puBpioete v
4 MaTthoT EV'T Mon wpa
. K(Suprjlgri Epﬂgu?cr]c; CLOCK Kabe Tranua Tou koupTmiol augavel
. peIvel TNV wpa Katd 1 Aetrté (10
pohoyiol (CLOCK). 588 AETTTG! g TIAPQTETAWEVO TIATNWA).

* lMatoTte amaAd 10 KOUuTi puBpiong poAoyiou
(CLOCK) xpnoipoTrolvtag éva AeTrto papdaxi.
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i save
8 LAl
__OTIMER
(©0FF)
I'l DONIOFF

s MaTAOTE TO KOUWTTT YO va EEKIVAOEL N AeiToupyia.

. . MODE i i
— TMoTr0Te TO KOUPTII (T ) VIO Va ETTIAEGETE TNV KATAOTO-
on Aeimoupyiag. Me kG8e TTaTNUa aAAdlel n katdoTacn
AeIToupyiog PE TNV TTOPOKATW OEIPA:
- O 2> O - % > H%

D}
|_(:YTOMATO) (WYZH)  (AOYIPANSH) (OEPMANSH) (ANEMIZTHP;l

e MatnoTe TO KOUWTTI ﬂi] n ﬂiﬂ yla va puBpicete Tn
Beppokpaacia.
Kd&06e matnua augavel ) peiwvel n Beppokpaaia kata 1°C.

' . . DONIOFF .
’ MaTtioTe TO KOUUTT 5] VIO Va OTAUATACETE TN AEITOUpP-
yia.

Evésiktucn Avyvia Aertovpyiag

H evdeikTikn Auxvia AciToupyiag deixvel TV katdoTaon Aeitoupyiag TG Hovadag.

‘Evdeign KatdoTtaon Asitoupyiag O¢eppokpacia dwyariou
H povada Asitoupyei péxpl va | Alagopd Bepuokpaaiag TepitTou
o e @Tdoel otV emAeyuévn Bep- [ 2°C 1y TePIoGOTEPO ATIO TNV
Jokpaaia emiAeypévn Beppokpaacia
H Beppokpacia dwuariou TTAN- | Alagopd Bepuokpaagiag Tre-
B ) o1ager otnv emAgypévn Bep- | pittou 1 éwg 2°C amd Tnv
Hokpaoia €TMIAeypévn Beppokpaoia
Kartdotaon avapovAg (poévo
e - Katé TN Aeitoupyia TTOAAATTAOU —
OUCTAPATOG)
sec  AvaBel 36 AvaBoopnvel o Aev avdBel
Znueiwon:

AgiToupyia moAAammAoU CUGTAHATOG

AUo A TTEPIOOOTEPEG ECWTEPIKEG HOVADEG PTTOPOUV va AEITOUPYOUV PE pia E§w-
TEPIKA Hovdada. OTav AeIToupyoUv TAUTOXPOVA TIEPICOOTEPEG ATTO Wi ETWTEPI-
KEG MOVAdEG, ol AeiToupyieg wugng/avepioThpa kal Béppavang dev ptropolv va
ekTeEAOUVTOI TTapdAAnAa. Edv o€ pia povada éxel etmiAeyei n Asitoupyia WYZHZ/
ANEMIZTHPA kai o€ pia GAAn povada €xel emmiAeyei n Aeitoupyia ©EPMAN-
>HX A avtioTpo@a, n povdada TTou emMAEXONKe TeAeuTaia TiBETal O€ KATAOTAGN
QVOPOVAG.

6 0000 00000000000000000000000000006000000000000000000000000000600000680000000006066006080000000000600800000600060680000600006060006000060000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000s000sscsssssass

123 Aevtovpyio AYTOMATO
(Avtopatn evarrayn)

H povada emAéyel Tnv katdoTaon Aeimoupyiag avaloya pe Tn diagopd Bepuokpaaiag
TOU XWPOU Kail TG eTAeypévng Bepuokpaaiag. Z Aemoupyia AYTOMATO, n povéda
evaAaooel petagl Twv Asmoupyiwy (WY=H-OEPMANZH) 6tav utrdpyel Siagopd
Beppokpaaiag 2°C amo Ty emAeypévn Bepuokpacia yia TTapaavw amoé 15 AeTTd.

Znpeiwon:
H Aerroupyia Autépato (Auto Mode) dev ouvioTdTal €dv QuTr N ECWTEPIKY po-
vada eival ouvdedepévn oe pia e§wTepIKA povada Tutrou MXZ. Katd tnv Tau-
TOXPOVN AgIToupyia TTOAAOTTAWY ECWTEPIKWY HOVADWY, N Hovada evOExeTal va
pnv givail duvard va kdvel evaAhayn Twv Aeimroupyiv WY=HZ (COOL) kal OEP-
MANZHZ (HEAT). Z& auTtA TNV TIEPITITWON, N ECWTEPIKA PovAda TiBeTal O€ A€l
Toupyia avapovig (AvatpéEte aTov Trivaka EvBeIKTIKAG Auxviag Asitoupyiag).

X Acrtovpyio YYEH

ATTOAQUOTE TNV TTAPOXT WUXPoU aépa oTn BepUokpaaia TTou BEAETE.

Znueiwon:
Mnv xpnaoipotroieite Tn Aeitoupyia WY=H og TTOAU xapnAég e§wTEPIKEG
Beppokpaaieg (AiyoTepo atoé -10°C). To vepd TTOU GUYKEVTPWVETAI OTN HO-
vada evOEXETAI va OTALEN KOl VA BPESEN 1) va KATAOTPEWE! TA ETTITTAGL KATT.

Agrtovpyic AOYTI'PANXH

AgaipéoTe TNV uypaacia armd To XWpPo 6ag. O XWwPog YUXETAl EAAPPUIG.
Aev gival SuvaTr| n puBpIoN TG Beppokpaciag katd Tn Aerroupyia AGYTPANZH.

L& Asrrovpyio OEPMANXH

AtroAauoTe TNV TTapoxr {eoTol aépa oTn BepUoKpaTia TToU BEAETE.

Agrrovpyio ANEMIXTHPA

MpaypaToTrolgital KUKAo@opia Tou aépa aTo dWHATIO TAG.

AglTougyla EKTAKTNG AVAYKNG

oy

‘Ot0v 10 THAEYEPLOTI|PLO OV PTOPEL VO P GLHLOTONOEL...

H Asitoupyia €KTaKTNG avAyKNG EVEPYOTTOIEITAI JE TO TTATNUA TOU DIOKOTITN AEl-
Toupyiag €KTakTng avaykng (E.0.SW) oTnv eowTepIkr povada.

Kd&Be @opd 1Tou Tratdrte 1o JIOKOTITN AEITOUPYiag €KTAKTNG
avaykng (E.O.SW), aAAdlel n Asitoupyia pe Tnv £§AG oeIpa:

Ev3eikTIK Auxvia AeiToupyiag

5*3 O ‘Ekraktn avaykn WYZHEZ

v/
\
o -

A

S ‘EkTOKTN avaykn OEPMANZHX

EmiAeypévn Beppokpaaia : 24°C
TayuTtnTa avepioThpa : Meoaia
OpigévTia Tepoida : Autdpatn

O O Aiakotn

analwon
Ta mpwra 30 Aetrtd ekteheitan Aeimoupyia eAéyxou. O éAeyxog Bepuokpaai-
ag dev AeiToupyei kai 1) TaxUTNTa TOU avepioTApa EXel opioTel o€ YYnAN.

* XTn Aeiroupyia BEpuavong avaykng, n TaxuTnTa Tou aveui-
oTApa augaveTtal oTadlakd TTapéxovtag Bepud agpa.

« XTn Aeimoupyia Wwigng avaykng, eKTEAEITAI ETTAvVAPOPE TNG
0éong Twv OPICOVTIWV TTEPCIOWV € TTEPITTOU €va AETITO
Kal, OTn OUVEXEIQ, EeKIVAEl N AsiToupyia.

Agitovoyla AVTORATIG EMAVEKKIVI|OTG

Edv umapéer diakoTm peupaTog 1| KAEIOEl 0 KEVTPIKOG dIaKOTITNG TTapoxng peu-
parog otn dIGpKeIa TNG AsiToupyiag, n “AciToupyia autépaTNG ETTAVEKKIVRONG”
EVEPYOTTOIEITAI QUTOUOTA WOTE N CUCKEUN va AEITOUpynael {ava pe Tov idio TpoTTo
AeiToupyiag TTou €ixe OpIOTEi OTTO TO TNAEXEIPIOTAPIO TIPIV TN DIGKOTT PEUNOTOG.
Edv éxel puBuioTei XpovodIoKATITNG, N PUBUIGNH TOU XPOVOJIOKOTITN aKUPWVETAI
Kai n povada apyidel va Aeiroupyei Eava 6tav eTTavéABel To pedpa.

Edv dev BEAeTE VO XPNOIUOTTOINOETE QUTH TN AEITOUPYIQ, ETTIKOIVWVAOTE PE TNV
avTITTpoowTTEia yioTi Oa Tpémrel va aAAdgel n pUBpIoN TNG povadag.
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' MatAoTe TO KOUUTTI ylo va eTAEEETE TNV TAXUTNTA
Tou avepioThpa. Me kdBe Tratnua aAAadel n TaxuTnTta
TOU QVEUIOTHPA PE TNV TTAPAKATW TEIPA:

— @ D N> D a > al > all —
(AYTOMATO) (AB6puBo) (XaunAr)  (Meoaia) (YwnAj)  (MoAU uwnAd)

* AUO OUVTOHOI XOPOKTNPIOTIKOI AXOI PTTITT aKOUYOVTQI OTTO TNV €0WTE-
pIKA povada otav emAeyei n Asiroupyia AYTOMATO.

* Auénote Tnv TaxUTNTO TOU QVEPIOTAPA Yo VO WUEETE/BEPUAVETE TOV
XWPO O€ TT0 GUVTOHUO XPOVO. ZUVICTATAIl N Yeiwaon Tng TaxUTnTag Tou
avepioTApa HOAIG To dwuATIo WuxOEei/BepuavOei.

» EAaTTWh0TE TNV TAXUTNTA TOU QVEUIOTAPA Yia aBopufn Asitoupyia.

Znpeiwon:
AsiToupyia MoAAammAoU cuoTAHATOG

Otav TTOAAEG ECWTEPIKEG POVADEG AcIToUupyoUV TAUTOXPOVA aTTO Wid EGWTEPIKN
Jovada yia TTapoxn Bépuavong, n Beppokpacia TG ponRg aépa evOEXETAI Va
gival xaunAn. Ze auth TNV TTEPITITWON, ouvioTaTtal n pUBJIGN TG TaxUTNTOG TOU
avepiotipa oe AYTOMATO.

MatARoTe TO KOUUTTI ylo va eTTIAEEETE TNV KATEU-
Buvon TnG pong agpa.

R—o"1o A5 d5 o (o
(AYTOMATO) (1) ) (3) (4) (5)  (MEPISTPOGH)

* AUO oUVTOMOI XOPAKTNPIOTIKOI AXOI KTTITT GKOUYOVTAl OTTO TNV E0WTE-
pIKA povada otav emAeyei n Asimroupyia AYTOMATO.

+ XpnolpoTtolgite TTavTa To TNAEXEIPIOTAPIO OTAV AAAAZETE TNV KATEU-
Buvaon pong aépa. H petakivnon Twv opifévTiwy TTEPCIdWYV HE TO
Xépia oag Ba TTpokaAéoel Tn duoAeiToupyia Toug.

+ Otav avoiyel 0 SIOKATITNG, EKTEAEITAI ETTAVAPOPA TNG BEONG TwV OpI-
COVTIWV TTEPTIdWYV O€ TTEPITTOU £va AETTTO Kal, OTN OUVEXEIQ, EEKIVAEI N
Aermoupyia. AuTo 10xUEl Kal aTn AeiToupyia wigng avaykng.

+ ‘Otav o1 opIfOVTIEG TIEPTIDEG PaivovTal Va €ival OE PN KAvovikr Béon,

avarpégre ot EEXEE]

Gr-5

KatevOvvomn gorc acoa

@ (AYTOMATO)... H repaida puBpifeTal oTnv KATEUBUVGN PONG OEPA E TN PE-
yaAUTepn atrédoon. WY=H/ADYTPANZH/ANEMIZTHPAZ:
opigovTia Béon. OEPMANZH: Béon (4).

’(}IE" (Xeipokivnta) .... a TNV kKaAUTEPN ATT6S00N TOU KAIUATIOTIKOU, ETTIAEETE TNV
emavw B¢on yia Tig Aertoupyieg WY=HZ/ADYTPANZHE, kai
TNV K&TW B€0N yia TN Asitoupyia OEPMANZHZ. Av emiAeyei
n KaTw Béon katd TIg Aeitoupyieg WYZHZ/AGYTPANZHE,
n TTEPTidA PETAKIVEITAI AUTOPATA GTNV OPICOVTIa BECN PETA
a6 0,5 éwg 1 Wpa WOTE Va aTTOPEUXBEI TUPTTUKVWON aTTO
TIG OTAYOVEG.

@(‘] (MepioTpo@n).... H Trepaida peTakKIveiTal TTEPIODIKA ETTAVW KAl KATW.

H MNoa va aAAdGgeTe TNV opi1dovTia KATeUBUVON Pong aépa.

MeTtakiviiaTe PE TO XEPI TNV KABETN TTEPTIdA TIPIV EVEPYOTTOINTETE TO KAIMATI-
OTIKO.

Znueiwon:
Edv puBpifovTal oI KATOKOPUPEG TTEPTIOEG, NV TTOPAAEIYETE VA ETTIOTPEWETE TIG
OpIZOVTIEG TTEPTIOEG OTNV APXIKN KAEIGTH B€on.
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s MaTrOTE TO KOUTTI Katd Tn Asitoupyia WY=HZ,
YY=HZ ECONO ) ©EPMANZHZ yia va eTTIAEEETE TN
AeiToupyia i-save.

. PuBpioTe Tn Bepuokpacia, TNV TOXUTNTA TOU QVEUIOTH-
pa Kal TNV KaTeUBUVON TNG PONG TOU A€pa.
* H idia pUBpIoN emmAéyeTal TNV £TTOPEVN GOPA TIATWVTAG ATTAA TO KOU-
RED

MTropeite va amobnkeloete duo pubpioeig. (Mia yia Aeitoupyia WY-
ZHZ/WYZHZ ECONO, pia yia ©EPMANZH)
EmA£ETE TNV KATGAANAN BEpPOKPOTia, TaXUTNTA AVEPIGTAPA Kal KATEU-
Buvon pong aépa CUPPWVA PE TO XWPO OOG.

Kavovikd, n eAaxiotn Beppokpaaia puBuiong oe Aeiroupyia ©EPMAN-
ZH eival 16°C. Qatéoo, puévo katd Tn Aeiroupyia i-save, n €AAXIOTN
Beppokpaacia pubuiong eivar 10°C.

i save
MatrioTe Eava To KOUPTT (@ _) VIO VO OKUPWOETE TN

AeIToupyia i-save.

* H Aeitoupyia i-save ptropei va akupwOei Kal Je TO TTATHUA TOU KOUMTTI-
oU MODE.

AsiToupyia i-save
Mia atrhoTroinpévn Aeitoupyia eTravagopdg oag divel T duvaTtoéTnNTa VO avVOKa-
AéogeTe TNV TTPOTINWHEVN (TTPOKABOPICUEVN) PUBUICT TTATWVTAG OTTAG TO KOUMTT]
. MatAoTe avd To KoupTri Kal Ba peTafeite aTTeuBeiag TNV TTponyoUuEvn
puBuIoN.

Mapadeiypa XpRong:

1. Aeitoupyia £§oikovopunong evépyeiag
AveBaare Tn Bepuokpacia katd 2°C pe 3°C oe Asitoupyia WY=H i avtioToixa
eAaTTWOoTE TN 0€ Aeitoupyia OEPMANZH.
AuTti) n pUBUION €ival 1IBAVIKN YIa GKATOIKNTOUG XWPEOUG 1 KATA TN SIAPKEI
Tou UTTVOU.

2. AroBrikeuon guxva XpnOIMOTIOIOUPEVWY PUBUiIoEWY
ATroBnkeuoTe TN PUBUION TG apeakeiag aag yia Tig Aeitoupyieg WY=H/WYY=H
ECONO kai ©EPMANZH. AuTé oag Sivel Tn SuvatdTnTa va eTTIAEEETE TIG aya-
TINUEVEG 0AG PUBPICEIG UE TO TIATNPA EVOG KAl HOVO KOUUTTIOU.

Znpeiwon:
Otav xpnaoipotroleital To TTOAATAG cuaTnua MXZ-8A140, dev eival duvartr n
pUBpIoN TN Beppokpaaiag oToug 10°C. Akdua ki av n Beppokpaaia pubuioTe
aTtoug 10°C, 1o KAIpaTIoTIKG Ba AciToupyei aToug 16°C.

.......................................................................................................................................................................................................................................................ﬁ
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MODE | FAN
CONOCOOL

i , ECONO CooL 3 , — .
MomoTE To Ko katd ™ Aemoupyia WY=HZ
yia va &ekivioel n Aemoupyia wigng Econo (ECONO COOL).

H povada ekteAei TV TTEPIOTPOPIKA AeiToupyia katakdpuea pe didgo-
poug puBuoug avaloya pe Tn BEpUOKPATia TNG PORG AEpa.

ECONO COOL
L MatAoTe Eava To KouuTri VIO VO AKUPWOETE TN
Agitoupyia wugng Econo (ECONO COOL).
« H Aeitoupyia wugng Econo (ECONO COOL) akupwveTal éTav TaThoe-
Te KATToI0 aTTd T KOoUpTTId VANE.

Ti givan ) Aeiroupyia “WY=H ECONO (ECONO COOL)”;

H mepioTpe@opevn pon aépa (ahhayr Tng pong Tou aépa) Sivel Tnv aicOnan pe-
yaAUTePNG dpooidg atd &1 n oTabepn pon aépa. ‘ETol, TTapoAo Trou emIAEyeTal
Beppokpaaia upnAdTepn Kata 2°C, n Aeitoupyia wigng apapével apeiwtn. Qg
QATTOTEAEONA, PTTOPEITE VA EEOIKOVOUNOETE EVEPYEIQ.

NOA

. MoTroTE TO KOUWTTI n KaTtd Tn SIGPKEI TNG
AgITOUpYiag yiao va pubuiceTe TO XPOVOUETPNTH.

(Xpovodiakdttng APXHY) :
H povada 6a ENEPIOMOIHOEI
TNV €MMAEYUEVN WPA.
(Xpovodiakottng TEAOYE) :
H povada 6a AMENEPIOMOIH-
OEI tTnv emAeypévn wpa.

* AvaBooBnvel n évdeign ©ON 1 OOFF,
* BeBaiwBeite 011 £Kouv puBpIaTEI oWOTA N TpEXouaa nuépa kai wpa. PENTE]

—_ MoatAoTe 1O KOUTT (AUgnon) kai (Méeiwon)
yIQ VO pUBUICETE TNV WP TOU XPOVODIAKOTITN.
Me kaBe Tratnua n pUBuion TN Wpag augdvetal A pelwveTal Katd 10 AetrTd.
* PuBpioTe 10 XpovodIakdTITn 6Tav avaBooBrvel To @ON r| TO @OFF.

e MatAaTe Eava TO KOUPTT f 1o KoupuTri (©0FF) yia
VO OKUPWOETE TO XPOVODIAKOTTTN.

Znpeiwon:

» 01 xpovodiakdTTeg APXHZ kai TEAOYZ utmopolv va Xpnoiuotoinfoulv og ouvdua-
opo. H évdeign 4 uodeikviel TN O€IpG TWV AEITOUPYIWV TOU XPOVOSIOKOTITN.

*  Xe TepimTwaon SlakoTAG pedpaTog edv éxel oplaTei xpovodiakdmTng APXHE/TE-
NOYZ, avatpéEre oTnV EVOTNT “A€IToUpYia QUTOPATNG ETTAVEKKIVAONG”.
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o OAHI'TEZ AEITOYPI'TAY o

EITOYPTTA EBAOMAAIAIOY XPONOATAKOIITH (WEEKLY TIMER)

* Mmopeite va puBpioere éwg ka4 xpovodiakémmeg APXHZ (ON) f TEAOYZ (OFF) yia kdBe nuépa g efdopddag.
* Mmopeite va puBpioete £wg kai 28 xpovodiakdmreg APXHE (ON) i} TEAOYZ (OFF) yia pia efdopdda.

A -
s [OTAOTE T KOUPTTIG , Kal yia va pubuioe-

. X. :Exreheitan o1oug 24°C amd mv pa Trou 8ol SuTIvijaeTe HEXpI v QUYETE 6 To oI Kol ekTeAEfTa oToug G .
é7 C irro mv wpa 1T020 7eac EMIOTEYETE OTIT X! g]v éupu ou Bor e yio GTTVO Tig KaBnepIvEg, 1€ APXH/TEAOZ (ON/OFF), pa kai Beppokpaacia.
KTeAEITAI GTOU aTro TRV Wpa Trou Ba UTTVIOETE IO apyd PEXPI VO TIATE Yid - . .
0TTVO Vwpig To ZaBRaTOKUpIAKO. Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun| M1-X-: [EOXI\CI)]U\E Gegasl\(lé:
Mon _PUBHIOnt PUBuION2 PUBuIoN3 PUBpIoN4 1 ©ON L.y Jul 24°C].
. ON OFF ON OFF B0 Mo [24°C].
] 24°C 27°C
Fri 6:00 8:30 17:30 22:00
PUBuIoN1 PUBuIoN2 Narh "
Sat fioTe T0 Ko yia . . . .
) ON OFF Va ETIAEESTE Tov XpovoBIaKemT] MaroTe To koupTri | | MaTAoTE TO KOUNTTI
21°c APXHE/TEAQYZ (ON/OFF). A A
Sun 8:00 21:00 @QON > @OFF TIME TEMP
v v
zI“.ItIWO'I]: MorroTe 10 KOoupT yia va puBpioeTe yia va puBpioeTe
H puBpion Tou amhou xpovodiakétmn APXHZ/TEAOYZ (ON/OFF) eivar diaBéoiun evi o efdopadiaiog dia- yia var SlaypaweTe T puBpion NV Wpa. Tn BepuoKpasia.
KOTITNG €ivar evepyotroinpévog. Ze autiv mv Tepimmwan, o ypovodiakdmg APXHZ/TEAOYZ (ON/OFF) éyel T0U XPOVOBIKOTITN.

mpotepaidmTa évavti Tou eRSopadiaiou xpovodiakdTn kai n Aeroupyia Tou efdopadidiou ypovodiakdTm Ba

Eexiviaer A perd v ohokAfpwan g Aemoupyiag Tou amhou povodiakdmm APXHZ/TEAOYE (ON/OFF). * KpaTtioTe Tratnuévo To KOUPTT yia va aAAGEETE TNV Wpa ypriyopa.

MaTAoTe Ta KOUPTTIG Kal YIO VO OUVEYIOETE va
puBiCeTe TOV XPOVOBIOKATITN Yia GAAEG NéPES Kal/f apiBoug.

A MITSUBISHI ELECTRIC

oS E B
-, SENDING
d f%i?ﬁ MoTAOTE TO KOUpTTH yia va OAOKANPWOETE KAl Va ETABW-
'-"-'o ] 0€TE TN PUBUIoN Tou €RGopadIaiou XPovodIakdTTn.
=’ '’ °C * H évdeign Tou

Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun
CLOCK

220

Mon Tue Wed Thy Fr| Sat Sun

-
i234 98008 J0408
© TEMP &  DONIOFF

avaBoofnve Ba afRoel
Kal Ba eppavioTei n
TPEXOUTO WPA.

< o o Znpeiwon:
(NEED)
J FAN * [arqoTe 10 KOUpTH Yia va HeTaduaeTe Ta aTolxEla TG pUBRIoNG Tou efdopadiaiou Xpovodiakd-
T WEEKLY __— I 0TV E0WTEPIKT] povada. ZTPEWTE To TNAEXEIPIOTAPIO TTPOG TNV ETWTEPIK Movada yia 3 deutepOAemTa.

« Orav pubpicere Tov xpovodiakdTn yia neploomepsg ano pior nuépeg Tg efdopddag 1 yia neploconpoug amo évav

apiBoUc, dev xpeiddeTal va Tatdre To Koup vlu k&Be pUBuion. Marrote 10 KoupT pior popd
00U £xere ohokAnpuae! GAeg TIg pubioeig. Oa amobnkeuTolv AAeg of pubpiaei Tou efdopadiaiou xpovodIaKdTTT.

TIMER  eom/senD

(ON/OFF) a 2 * [arAote 10 KOUPTH yia va eloayBeite o1 Aeimoupyia piBuiang Tou efdopadiaiou Xpovodiaké-
DEI.IETE T"\vAE TEvMP TITN KOl TTATAOTE Kl KATHAOTE TIATNHEVO Yia 5 DEUTEPOAETITA TO KOUWTT yia Vo oBroeTe OAeg TIg

pubpioeig Tou eBdopadiaiou XPovodIaKGTTT. LTPEWTE T THAEXEIPIOTAPIO TTIPOG TNV EGWTEPIKT Hovada.

CLOCK RESET
o O =¥

WEEKLY
MaTAOTE TO KOUTT VIO VO EVEPYOTIOIOETE TOV
eBdopadiaio xpovodiakdTrTn. (H évdeign avapel.)

PoOutom Tov efoopadtaiov XQovVoOLaKomTN

* Ortav gival evepyoTroinuévog o eBdouadiaiog xpovodiakoTTng, 6a avd-

* BeBaiwBeite 611 £€x0ouv pUBUIOTEI CWOTA N TPEXOUCA NUEPQ KAl WPA. BEI N NUEPT TN EBBOUBBAC TG OTTOIAG EXEI OAOKANPWBET N PUBHICN.

EDIT/SEND
s MaTriOTE TO KOUWTTI yla va e10ayBeite oTn AsIToup-
yia pUuBuiong Tou gBdopadiaiou XpovodIaKOTITN.

WEEKLY
MatioTe Eavd TO KOUUTT @mE yIa Vol cmsvspvorromous
Tov £Bdopadiaio Xp0V05IGK01TTn. (H évoeign [Em oprvel.)

] Mon * AvaBooBrvel n . .
SET évdeign CSET. ZI‘“.ISI(!)CI‘].' L ; ) )
1 T O amoBnkeupéveg pubpioeig dev Ba diaypagolv dtav amevepyooinei o efdopadiaiog xpovodiakdTrmg.

e MATAOTE TA KOUPTTIA Kai YIO va ETMAECETE TV
nUEPa Kai Tov apiBuod tng pubuiong.

Aeyx0g 16 ouBLLong Tov efoopadLaiov XQovodLaKOnTH

EDIT/SEND
MaTAoTE TO KOUUTT yla va eloayBeite oTn AsiToup-
yia pUBuiong Tou efdouadiaiou XPovodIakoTIT.

* AvaBooBrvel n évoeign CSET.

M.x. : 'Exouv emiAeyei

¥
[E08) Mon Tue Wed Thu Fri Sat S
(= Mon Tue u Fri Sat Sun [Mon Tue ... Sun]

CsE)

1 melem o kai [1].
MaTACTE Ta KOUUTTIG f VIO va TTPOPRAAETE TN
pUBUION TNG OUYKEKPIPEVNG NUEPAG 1 apiBuoU.
MariaTe 1o KoupTi yia va Matdvrag To koupT
emAeEete TV Nuépa TG efdopddag EMMAEYETE TOV MarnoTe To koupTri (CANCEL] yia €€080 atrd T Aeioupyia
TTou Ba puUBUIOTEI. apiBuo pubuiong.

pPUBUIoNG Tou €BdouadIaiou XPOVOdIaKATITN.

EMon-*Tue*Wed*Thu-»Fri *Sat*Sun-] [-> 1+-2-+3 -4 -]
Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun

Znueiwon:
* Mrropefre va mAEEETe GAEG TiC nuépe Orav éxouv emiAeyei OAeG o1 NUEPES TNG EBBOPABAG I TIPOROAT TwV PUBHITEWY KaI avaPETH
P § TS NUEPEC. Toug TrepihapBavetal pia Sia@opeTik pUBRION, Ba epgavioTei n évdeign = == = = =9 .
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Odnyieg:

*  ATTOOUVOEDTE TNV TTAPOX PEUPATOGC ) KAEIOTE TO BIAKATITN TIPIV OTTG TOV KO-
Bapiopd.

* [pooégte va pnv ayyitete Ta ETOAAIKG €PN pE Ta XEPIO OAG.

* Mnv xpnoipotroigite Bevdivn, apaiwTIKE, OKOVEG YUAAIOUATOG 1 EVTOUOKTO-
va.

XpnoiyoTrolgite HOvo SIaAUPEVA ATTOAG ATTOPPUTTAVTIKA.

Mnv ekBéTeTe Ta e§apTAPATA O€ AUETO NAIAKO PWG, 0TN {ETTN 1 0€ QWTIA YIa
Va OTEYVWOOUV.

Mnv xpnoipoTroleite vepd o€ Beppokpaaia peyaAuTtepn améd 50°C.

®diktpo aépa (piktpo mhativag Nifio)
:

*  A@aipéaTe Tn OKOVN PE NAEKTPIKI) OKOUTTA, i EETTAUVETE TO PE VEPD.
* A@oU To TTAUVETE PE VEPD, OPAOTE VA OTEYVWOEI KAAG O€ OKIEPO
UEPOG.

T givan 10 “@PiATpo mAarivag Nifio”;

H mAaTiva Nifio €ival éva kepapikd CwpaTidIo TTOU TIEPIEXEI £va VAVOOow-
partidio TTAaTivag. Ta owpaTidia eigdyovtal JEoa aTo UAIKO Tou QIATpOU, UE
ATTOTEAECHA TO NUI-JOVIPA avTIBAKTNEIDIAKA KOl ATTOOUNTIKG XOPAKTNPIOTI-
K& Tou @iATpou. H mAaTiva Nifio Eemrepvd o€ ammddoon Tnv katexivn (éva Bi-
opAapovoeldég TTou BpiokeTal oTo TTPACIvo Tadl). To @iAtpo TAartivag Nifio
XPNOIYOTIOIE QUTO TO CUCTATIKG OXI MOVO yia Tn BeATiwon Tng TToIdTNTOG
Tou aépa, aAAG eTTiong yia TNV e§GAeIpn BakTnpiwy Kal 1LV. AuTd TO QIATPO
agpa EXEl ETTIOPATT NUI-JOVIUNG BIAPKEING OKOMN KAl META TO TTAUCING TOu
HE vepo.

MnapooTtivo gaTvouo,

-

. ZNKWOTE TO ITTPOCTIVO QATVWHA PEXPI VA OKOUGCTED €va “KAIK”.
2. KpatroTe Toug TTEipoug Kal TPaBRASTE TO yIa va TO a@alpéacTe OTTWG GaiveTal
oTNV TTAPATIAVW EIKOVA.
*  ZKOUTTIOTE TO HE éva HOAAKO, OTEYVO TTavi 1) EETTAUVETE TO PE VEPO.
* Mnv 10 a@rveTe va HOUAIGOEI OTO vEPO VIO TTEPICTOTEPO ATTO dUO WPEG.
e ZTEYVWOTE TO KAAG OTn OKIA.
3. TOTToBETAOTE TO PTTPOCTIVO GATVWHA OKOAOUBWVTAG
Tn d1adIKacia apaipeong pe avtioTpoPn oelpd. KAei-
OTE KAAG TO UTTPOCTIVO PATVWHA Kal TTIECTE Ta Oneia
TTOU OnUEIvVovTal PE BEAN.

hd N N

®dirtpo kabapopov aépa
(HAekTpooTaTIKO, OVTIOALEPYIKO
@iltpo eviOpOV, TPOULPETIKO)

KaOge 3 pnveg:

*  ATTOPOKPUVETE TN OKOVN PE NAEKTPIKF) OKOUTTA.

‘OTav dev gival Suvarn n AMMOHAKPUVON TNG OKOVNG HE NAE-

KTPIKN oKouUma:

* AgnoTe 10 QiATpO Kal To TTAQicId Tou va pouAidoouv o€ xAiapd vepd
TIPIV Ta EETTAUVETE.

* A@ou To TTAUVETE, APACTE TO VO OTEYVWOEI KAAG O€ OKIEPO PEPOG.
ToTroBeTAOTE OAEG TIG TIPOECOXEG TOU PIATPOU Qépal.

KaOg xpovo:

* Ta BEATIOTN atmédoon, avTiKa-
B10TdTE TO PIATPO KOBAPITHOU
aépa Pe Kalvoupylo.

* ApiBpog egaptnudTwy

MAC-2320FT TpaBA&Te TO yIa va TO aQaIpETETE
atré 10 GIATPO aépa

+ KaOapileTe TakTIKa TA @iATpa yia BEATIOTN amodoon kKal
HEiWON TNG KATAVAAWONG PEUHATOG.

* Ta BpWHIKA PIATPA TIPOKAAOUV CUHTIUKVWON VEPOU OTO
E0WTEPIKO TOU KAIHATIOTIKOU, N omoia 8a cupuBaAel oTnv
avanTuén HUKATWYV, OTTwg n poUxAa. IMN' auTé cuoTAvVETAl
va kaBapileTe Ta @iATpa aépa kKGO 2 BSopadeg.
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o OAHI'TEZ AEITOYPI'TAY o

- TAN NOMIZETE OTI YITAPXEI KAITOIO ITPOBAHMA

Akopa kai av eAeyx8oUv Ta TrapaTrdvw onpeia, eav n ovada dev eravéAel, di-
OKOWTE TN XPAON TOU KAILATIOTIKOU Kal GUPBOUAEUTEITE TOV AVTITTPOCWTTO OAG.

ZUPTITWHA

EowTtepikni povada

Egnynon & onpeia

H povdda dev Aeitoupyei.

« Eival avoixtég o d1akoTITng;
« Eival ouvdedepévo 1o KaAwdio pelpaTog;
« ‘Exel puBpioTei o xpovodiakomTng ENAP=HZ;

H opigévTia epoida dev Kiveital.

* ‘Exouv eykataoTabei owaoTd n opIdovTia Kal n KAOETN
Tepoida;

MATTWG £XEl TTAPAUOPPWOEI TO TTPOCTATEUTIKO TOU
QVEHIOTAPA;

‘Otav avoiyel 0 JIOKOTITNG, EKTEAEITAI ETTAVAPOPE TNG
Béong Twv opIfOVTIWY TTEPTIdWY O€ TTEPITTOU va
AeTrT6. MeTdl TNV OAOKARpWONG TNG £TTAVAPOPAG,
OUVEXICETAI N KAVOVIKA AgIToupyia Twv opIovTiwv
Tepoidwy. AuTo 10XUEl Kal 0T AgiToupyia wigng
avaykng.

H povada dev ptropei va Asitoup-
YAOE! yia TTEPITTOU 3 AeTITd PETA
TNV £TTAVEKKiVNON.

AuT6 TrpooTaTEUE! TN HOVADA PE EVTOAR TOU HIKPOE-
Tre€epyaoTr). MepIpéveTe.

A6 1O OTOMIO E§6B0U aépa TNG
E£0WTEPIKAG HOVAdag EépyovTal
udpaTyoi.

O kpUog aépag atmd Tn povada yuypaivel ypriyopa
TNV uypacia Tou aépa PECA OTO XWPO, N OTroia
HETATPETTETAI O€ UDPATHOUG.

H mrepioTpogikr Aeiroupyia TG OPI-
ZONTIAZ NEPZIAAZ avaoTéAAeTal
yia Aiyo, Kai £TTEIT ETTAVEKKIVETAL.

Autd cupBaivel TTPOKEINEVOU VO TTPAYHOTOTTOIEITA
UOIOAOYIKG N TIEPIOTPOPIKNA AgiToupyia TnGg OPIZO-
NTIAZ MEPZIAAY.

Edv emAégete T Aermoupyia MEPI-
XTPO®H ot Aerroupyia WYZHE/
AGYTPANIHZ/ANEMIZTHPA, n
KGTW 0pIovTIa TIEPaida deV KIVEITAL.

Eivail uaioAoyikd, n kaTw opifévTia TrEpaida va unv
KIveiTar 6tav €xel emAeyei n Aerroupyia MEPIZTPO®H
oe Aerroupyia WYZHZ/ADYTPANZHZ/ANEMIZTH-
PA.

H kateuBuvaon porig Tou aépa
aAAGdel Katd Tn JIAPKEI TNG
AerToupyiag.

H karedBuvon tng opIf6vTiag
Tepaidag dev UTTopEi va pubpIoTE
atrd 7O TNAEXEIPIOTAPIO.

Edv katd n Aermoupyia WYZHZ § AOYTPANZHE g
povadag, n SIGPKEI TG TTAPOXNG TOU AéPa TTPOG TA
KATW dlapkéoel TepioadTepo amo 0,5 €éwg 1 wpa, n
karteuBuvaon Tng porg Tou aépa Ba aAAdgel auTdpaTa
e opIgovTia BEoN, TTPOKEINEVOU va aTToQeuxBei n
oupTTUKVWOn Kai n diappon vepou.

Kard mn Aertoupyia Béppavong, dv n Beppokpacia
PONG Tou aépa €ival TTOAU XOUNAR A} TIPAYUOTOTTOIETal
amréyugn, n opIZOVTIa TIEPCIdA PETAKIVEITAI QUTOHATA
o€ opIfovTIa Béa.

Kardé tn Aertoupyia 8éppavong,
n AeiToupyia dIOKOTITETAI VIO
Trepitrou 10 AeTTTa.

H e§wrepikr| povada gival o€ kardoTaon amoyugng.
Mepipévete 10 TTOAU 10 AeTrTél péxpl va oAokAnpweei n
diadikaaia. (Otav n e§wTepIkr Beppokpaaia eival TTOAU Xo-
UNAR Kai n uypacia TTOAU uynAn, oxnuarigerar ayog.)

H povada apxiCel va Aeitoupyei
amd pévn NG OTav aTokaTa-
oTabei n TpPoPodoaia PeUNATOG,
XWwpIg va éxel AdBel evioAr atéd o
TNAEXEIPIOTHPIO.

Ta povréha autd diaBéTouv Asitoupyia autéparng
ETTAVEKKIVNONG. Z€ TTEPITITWON TTOU JIOKOTTE N TPOPO-
doaoia TNG povadag Xwpig va TNV OTTEVEPYOTTOINTETE
atrd 10 TNAEXEIPIOTAPIO, OTAV ATTOKATACTAOET N TPO-
@odoaia, n Hovada Ba apxioe! va AeiToupyei auTdpaTa
OUPQWVA PE TIG PUBIOEIG TTOU EiXaTe OPIOEI OTTO TO TN-
AexeIpIoTAPIO TIPIV aTT6 TN SIGKOTTA TNG TPOPOBOTiaG.
AvaTtpégTe otnv evoTnTa “A€iToupyia autdpaTng

etravekkivnong” PRENe -

O1 800 opIgovTIEG TIEPTIdES ayYi-
Zouv n pia TNV GAAn. O1 opidvTieg
TIEPOIDEG Eival OE U KAVOVIKI
Béan. O1 opIévTIEG TTEPTIDEG OEV
ETTAVEPXOVTQI OTN OWOTH “KAEIOTH
Béon”.

EkteAéaTe KATTOIO ATTO TIG TIAPAKATW EVEPYEIEG:

« KAeioTe kat avoigTe 10 SIaKkOTITn. BeBaiwBeiTe 611 01 0pIf6-
VTIEG TTEPOIDEG PETAKIVOUVTAI OTN OWOTH “KAeloTh Béon”.
ZeKIVAOTE Kal SIaKOWTE TN AeIToupyia Yugng avaykng
Kal BeBaiwbeite 6T 01 OPICOVTIEG TTEPTIOEG PETAKIVOU-
vIal 0T owaoTr “KAEIoTH Béon”.

ZTov TpdTTo Aeitoupyiag WY=ZHZ/
ADYITPANZHE, 61av n Beppokpaaia
Swpariou TTANCIGaEl T BeppoKpacia
TIOU €X€l OPIOTEl, OTAPATA N AeIToup-
yia TNG EGWTEPIKNG povadag kai,

OTN OUVEXEID, N ECWTEPIKT) PovAda
AeiToupyei pe xapnAr taxiTnTa.

Otav n Beppokpacia dwpaTiou atrokAivel ammod Tn
Beppokpaaia TTou €xel OpIOTE(, EEKIVE N AeIToupyia Tou
EOWTEPIKOU AVEHIOTAPA CUPQWVA HE TIG PUBHICEIG
OTO TNAEXEIPIOTAPIO.

H eowtepikr povada amroxpwia-
TiCETQI PE TOV KAIPO.

* MapdAo Tou 1O TTAAOTIKG YiveTal KiTpivo Adyw Tng
ETMIOPACNG KATTOIWV TTAPAYOVTWY, OTIWG UTTEPILIOOUG
akTivoBoAiag kal upnAig Beppokpaaiag, ol Aeitoup-
yi€g Tou TTPoIGVTOG Bev eTTNPEGOVTAI.

MoAAa1rA6 oUuoTnpa

H eowTepIkn povada trou Oev Ael-
Toupyei BepaiveTal Kal AKOUYETAl
atrd TN Hovada évag rfXog, OUoI0G
HE X0 VEPOU TTOU TPEXEL.

Mia pikpr) TTOoOTNTA WUKTIKOU UYPOU GUVEXICE! va pEel
UECQ OTNV ECWTEPIKI HOVAdA, TTAPOAO TTOU aUTH dev
AerToupyei.

Orav éxel etmiAeyei Aeitoupyia B€p-
pavang, n Aeitoupyia TG povadag
OV §eKIVA apPEOWG.

Edv evepyotroioeTe Tn povada Katd Tn SIAPKEI
amoéYugng TNG EGWTEPIKAG Hovadag, aTTaITouvTal
HEPIKG AeTTTd (TO TTOAU 10 AeTTTG) pEXPI VO apXioel n
TTapaywyn Beppou aépa.

ESwTtepikn povada

O avepIoTAPAS TNG EGWTEPIKAG HO-
vadag dev TIEPIOTPEPETAI, TTAPOAO
TIou AeIToupyei 0 oupTTIECTAG. Ma-
POAO TTOU O AVEUIOTAPAG apXiler va
TIEPIOTPEPETAI, TUVTOUA OTAUATE.

Otav n egwrepikr Beppokpaaia gival XapnAr kard
N Aerroupyia Yugng, o avepioTApag Aeitoupyei dia-
KEKOMUEVA yia va dlaTnenBEl IkavoTroinTIKr atrédoan
wogng.

Ytépxel diappon vepou amod Tnv
£EWTEPIKA povada.

Kard tn Aeimoupyia WY=HZ ) AGYTPANZHE, ol ow-
AAVeG ) Ta TAPaTa oUvdEoNG TwV CWARVWY WixovTal
HE aTmoTEAETHA va dNMIOUPYEITAI CUUTTUKVWOT).
Kard 1 Aeitoupyia B€ppavang, To vepd TTOU CUTTU-
KVWVETAI 0TOV £VOAAGKTN BeppoTNTag OTALE!.

Kard mn Aeiroupyia 8€ppavang, n Asitoupyia atmoyu-
&NG NILOVEI TO VEPO TTOU £XEI TTAYWOEI OTNV ESWTEPIKI
Hovada kai oTadel.

AT TV £EWTEPIKN POVAda E§EP-
XETAI AEUKOG KATTVOG.

Katd m Aeimoupyia Béppavong, o atpog ou Snuioupyeital
amd TN Aeiroupyia améyugng HoIael e AEUKS KaTTvo.
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ZUUTTITWHO

TnAexeipioTiplo

E¢Aynon & onueia eAéyxou

Aev gpgavigeTal €voeign oto
TNAEXEIPIOTAPIO ) €XEI PEIWOET
0 PWTIoNSG TNG. H eowTepIKA
povada Bev avTATIOKPivETal OTO
orfjHa Tou TNAEXEIPIOTNPIOU.

« Eival ddeieg o1 pmratapieg;

« Eival owoTr n TOAIKOTNTA (+, -) TWV PTTATAPIWY;

* MATTWG TTaTdTe TA KOUPTTIA OTO TNAEXEIPIOTHPIO
KATTOI0G AGAANG NAEKTPIKAG OUOKEUNG;

Aev utrdpxel Yyogn n Béppavon

O xwpog dev WuyeTal fj Beppaive-
Tal ETTAPKWG.

 Eival katdAAnAN n puBpion Beppokpaciag; PRI
« Eival katdAAnAn n pUBuion Tou avepioThpa; AAGETE
UBUIoN TOU aVEUIOTAPA O€ PeyaAUTepn TaxUTNTA.

Ta giTpa givar KaBapd;

Eival kaBapdg o avepioTipag 1 0 eVOAAGKTNG Beppd-
TTAG TG ECWTEPIKNAG HOVASAC;

MATTWG UTTEPYOUV EUTTODI TTOU PPACOUV TO OTOMIO
€10600U 1} €600V €Pa TNG ECWTEPIKAG I TNG EEWTE-
PIKAG pOVAdag;

MATTWG K&ToIo TTapaBuPo 1) TTOPTA Eival AVOIKTH;

.

.

O XWpog dev WUXETAI ETTAPKWG.

‘OTav 070 XWPO YiveTal Xprion avepioTrpa fi Koudivag
agpiou, augdvel To PopTio YUENG PE OTTOTEAEOHA N
Wugn va gival aveTrapkng.

‘Ortav n egwrepikr Beppokpaaia ival uynAn, n wogn
HTTOPEI VO PNV gival ETTAPKAG.

.

Aev yiveTal €TTapKRg B€puavan
TOU XWPOU.

Otav n egwrepikn Beppokpacia gival xaunAn, n
Béppavon PTTopEi va pnv ival ETTAPKAG.

Kard tn Aeitoupyia Tng B€p-
pavang, o aépag dev eEEPXETaI
APEOWG.

.

Mepipévete 600 n povada eTolgddeTal va Trapayel
Beppo aépa.

Pon aépa

O aépag atré TNV EoWTEPIKNA
Hovada pupilel Tepiepya.

.

Ta @iktpa gival kaBapd; PEIN{IE]

Eival kaBapdg o avepioTipag 1 0 eVOAAGKTNG Beppd-
TNTAG TNG ECWTEPIKNAG HOVADAG; PAAN[SIeR:]

H povada ptopei va amoppo@d pia 0opr TTou
TTPOCKOAAGTAI GTOV TOIX0, GTO XaAi, OTa €TTITTAQ, OTA
pouUxa, KATT. kai va Tnv Byadel e Tov aépa.

"Hxog

AkoUyeTal évag Eepog KPOTOG.

AuTé 0 fxog TrapayeTal atd T dIacTOAR/CUCTOAR
TOU PTTPOCTIVOU QATVWHATOG, KATT., Adyw aAAayng
NG Beppokpaaciag.

AxouyeTal X0 oav KEAGPUONA.

O 1X0G aUTAG AKOUYETaI OTAV O EGWTEPIKOG AEPAG TTOU
aTTopPOPATal aTrd TO CWAAVA ATTOOTPAYYIONG AVOIYEl
TNV TTePIOXT) GUAOYNG ] TOV aveNIOTAPA €aEPITHOU,
HE aTTOTEAEOUA VO PEEl TO VEPO TTOU KUAG PEoa OTO
owARva amooTpdyyiong.

O fxog auTdg akouyeTal ETTiong dTav QuUad o ew-
TEPIKOG aépag péoa oTn owARva ammooTpayyiong
aTNV TTEPITITWON TTOU 0 £EWTEPIKOG AvENOG gival
10XUPOG.

ATT6 TNV ECWTEPIKA HOVADA aKOU-
YETaI £Vag PNXAVIKOG AXOG.

MpdKeITal yia TOV X0 TTOU TTAPAYETal OTTO TNV EVEP-
yoTT0inoNn/aTTEVEPYOTTOINGN TOU QVEUIOTAPA 1 TOU
OUWTTIEDTR.

AKOUYETaI 0 HXOG VEPOU TTOU PEEI.

MpokeITal yia Tov X0 POAG TOU WUKTIKOU I TOU VEPOU
TTOU CUUTTUKVWVETAI 0T Yovada.

MepIkéG QopéG akoUyeTal £vag
OQUPIXTOG AXOG.

MpdkeITal yia TOV X0 TTOU TTapAyeTal OTav apxider n
POI WUKTIKOU UypoU péoa oTn pHovada.

XpovodIakoTTnG

O eBdopadiaiog xpovodIakdTITNG
Oev AeiToupyei cUPQWVA PE TIG
pubpioeig.

‘Exel puBpioTei 0 xpovodiakotng APXHZ/TEAOYZ
(ON/OFF);

MeTadwoTe fava Ta oToIXEia TNG PUBMIONG TOU
£BSouadiaiou XPovodIaKOTITN OTNV ECWTEPIKI HO-
vada. Otav yivel n emTuxfig Ayn Twv oToixeiwy, Ba
QAKOUOTET éva TITAPATETAPEVO NXNTIKG OHjUa (UTTITT) aTTd
NV eEwTeEPIKA povada. Edv n Afyn Twv oToIxEiwv
atoTUxel, 6a akouoToUv 3 gUVTOPA NXNTIKA CAPOTA
(umiT). BeBaiwBeite 611 Ta aTOIXEIO £X0UV ANQOE pE
emTuxia. w

‘Otav onueiwbei dIOKOTTH) PEUPATOG, TO EVOWHATWHE-
Vo poAdI TNG E0WTEPIKAG povadag Ba eival AavBaopé-
vo. Qg atroTéAeopa, o BSoPadIaiog XpovodIakdTITNG
EVOEXOPEVWG VA UNV AEITOUPYET KAVOVIKA.
BeBaiwbeite 6T Ba TOTTOBETATETE TO TNAEXEIPIOTIPIO
o€ anpeio ato To oTroio Ba emMTPETTETAI N AjYn Tou
ORPATOG ATTO TNV ECWTEPIKT HOVAESA.

.

H povdda evepyoTroigi/atevepyo-
TrolEl TN AgIToupyia pévn TnG.

Eival puBpiopévog o eBdopadiaiog xpovodiakoTITnG;

ZTIG TTAPOAKATW TTEPITITWOEIG, SIAKOYTE TN AEITOUpPYia TOU KAILATIOTIKOU Kal

OUMBOUAEUTEITE TOV AVTITTIPOOWTTO 0AG.

* Otav utrdpyel dlappor| vepou aTrd TNV ECWTEPIKN Povada.

« Otav avaBoofrvel n Tavw ev_OEIKTIKI Auxvia AeiIToupyiag.

+ Otav o dIOKOTITNG TTEPTEI CUXVAE.

» To ofa Tou TNAexeIpIoTNPiou Sev AapBAveETal a€ XWPO OTTOU XPNOIUOTIOIEITAl
nNAeKTPOVIKOG AauTrTipag @Bopiapol TutTou ON/OFF (Aaptrtipag @Bopiopol

HE METAOXNMOTIOTH, KATT.).

* H Aertoupyia Tou KAIMATIOTIKOU TTPOKOAE TTOPEPBOAEG OTN PABIOPWVIKA 1
TNAEOTITIKR) AN . MTTOpEi va aTraiTeiTal eyKaTdoTaon eVIOXUTH YIa T CUOKEUR

TToU €TTNPEACETAN.

+ Ortav akouyeTal £vag aouvABIGTOG fXOG.
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HAEKTPONIKH ETKATAYXTAY H
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X®OpPog eYKOTAGTAONS

ATTo@UYETE TNV TOTTOBETNON TOU KAIMATIOTIKOU OTA TTAPAKATW HEPN.

» 'Otrou uttdipxouv TTOAAG AITTAVTIKG unXaviké éAaia.

» Otrou utrdpxel TTOAU OAdTI, yia TTApAdEIyUa O€ OKTEG.

« OTrou TTapdyovtal Belolxa agpia, yia TTapadelyua e BepPEG TINYEG.

» Ekei 610U UTTAPXOUV UTTOAEIPPOTA EAQiOU A EKE OTTOU UTTAPXEI KATTVOG ATTO
Kauan ghaiou (6TTWG O€ XWPOUG TTOPATKEURG @aynToU Kal EpyoaTdaia,
6TT0U TO TTAAOTIKO UTTOPET VO aANOIWOET KAl VO KOTAGTPAPET).

* OTtrou uttdpxel €E0TTAICUOG UWNARG OUXVOTNTAG 1) aoUPUATOG.

» Otrou @pdadeTal To OTOMIO £EOB0U OEPA TNG EEWTEPIKAG HOVADAG.

* OTt0U 0 fX0G AeIToupyiag 1 0 aépag TTou ELEPXETAI ATTO TNV EEWTEPIKN POVA-
da dev evoyAei Ta dITTAAvVA OTTITIAN.

e 1\

H Béon eykardoTaong g e§wrepikiig Hovadag TpEe va améxel

TouhdyioTov 3 péTpa ammo T Kepaieg TAedpaong, padlopuvou,

KATT. Z€ TIEpIoxéG OTTou To Orja eival aoBevES, a@roTe PeyaATepn

amooTaon QVAPEST OTNV EGWTEPIKT) Hovada Kai TV Kepaia TG
OUOKEUNG TTou emmpeaderal, eGv N Aemoupyia Tou KAipaTioTIkoy

Tipokahei TapepBoAég ot padlowvikiy fj TNAEOTTTIKA Ay,
Napmrmipag 0 0
[0 va amoQUyeTe TIg HE peraoxnpaTaTm

TrapepBoAég amo T yprior "
Auﬁn‘r‘l?gn q?eopmu%fﬁ " ToiX0G, KATT.

a@rigTe 000 TO SUVaTOV
peyahdTepn amoaTaon.
KaAa agpifo-
Hevo, §npd
AQroTE apKeTh

) HépOg
améaTaon yia va
QaTToQUYETE TNV

. PuBpioTe Tnv upnAGTEPN BEPpOKPaaTia oTn AeiToupyia WY-
ZHE Kol AEITOUPYAOTE TN MOVADA yia 3 e 4 WPEC.
* H d10dIKaoia auTr OTEYVWVEI TO ECWTEPIKO TNG HOVADAG.
* H uypaoia 1Tou TTapapével GTO EOWTEPIKG TOU KAIPATIOTIKOU OUMBAA-
A€l 0TN dnuIoUpYia EUVOIKWY CUVBNKWY yia va avatrTux8olv JUKNTEG,
OTTWG n pouxAa.

eesecsecesesescsscssscscns

DON/OFF
e MatrioTE TO KOUWPTT 5] (ON/OFF) yia va oTaparroe-
TE TN AgIToupyia.

. KAgioTE TO O1GKOTTITN H/KQI ATTOCUVOEDTE TO KAAWDIO
Tpoodoaiag armd Tnv Trpia.

4

. A@aIPEDOTE OAEG TIG PTTATAPIEG ATTO TO TNAEXEIPIOTHPIO.

Otav ypnoporomoscte Eavd To KAMpoTL-

OTIKO:

WY

100 mm (SF25, 35,
TEPICOOTEPO, 42/SF50)

200/500 mm r
TMEPIOTOTEPD

1pérpo
TIEPIOOOTEPD

. KaBapioTe 10 @iATPO aépa. PEANIIoK:]

1 pérpo

. ENEYETE OTI TO OTOMIO €10000U KAl £6600U TNG ECWTEPI-
KNG Kal TNG eEWTEPIKAG HOVAdag dev gival ppayuéva.

. J

Hlektporoyki) eykatdotaon

*  XpNOIYOTTOINOTE Mia ATTOKAEIGTIKA YPAUUN YIa T AEITOUPYia TOU KAIHOTIOTI-

e ENEyETE €4V N yeiWON gival WOTE OUVOEDEPEVN.

Kou.
n * BeBaiwBeite &TI TNPEITE TNV EMTPETTOPEVN £vTacn Tou dIAKOTITN TPOPOBOUi-
e AvarpécTe otnv evoTnTa “TMIPOETOIMAZIA MPIN AMNO ag.
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TH AEITOYPTIA” kai akoAouBAaoTe TIG 0dnyie. PAANeIeRE

Edv éxeTe oroladATTOTE ATrOpia, ATTEUBUVOEITE OTOV AVTITIPOOWTTO TAG.

POATATPA®DEXL

Opiopévn ovopaoia MSZ-SF25VE(H) MSZ-SF35VE(H) MSZ-SF42VE(H) MSZ-SF50VE(H)
MovTtéAo EowrTepikn MSZ-SF25VE MSZ-SF35VE MSZ-SF42VE MSZ-SF50VE
ESwrepikn MUZ-SF25VE(H) MUZ-SF35VE(H) MUZ-SF42VE(H) MUZ-SF50VE(H)
Aeitoupyia Wogn | Oéppavon Yuen | Oépuavon WYogn | O¢ppavon Wogn | Oéppavon
Tpogodoaia ~IN, 230V, 50 Hz
Amédoon kw 2,5 3,2 3,5 4,0 4,2 54 5,0 5,8
loxug eil06d0u kw 0,60 0,78 1,08 1,03 1,34 1,58 1,66 1,70
. EowrTepikn kg 10
Bapog -
E¢wrtepikn kg 31 31 35 55
XwpnTikATNTA TTARPWONG YUKTIKOU (R410A) kg 0,70 0,80 1,15 1,55
E -
KosBikoc IP ounaleT] IP 20
E¢wrtepikn IP 24
MéyioTn emTpemopevn LP ps MPa 1,64
iean Aeimoupyiag HP ps MPa 415
Eowrepikr (MoAU ugnAd/Yyn- dB(A) 42/36/30/ | 45/39/34/ | 42/36/30/ | 46/40/34/ | 42/38/34/ | 47/42/36/ | 45/40/36/ | 49/43/38/
ETritredo Bopuou M/Meaaia/XapnAi/ABopupo) 24/21 24/21 24/21 24/21 31/28 31/28 33/30 33/30
ESwrepIKn dB(A) 47 48 49 50 50 51 52 52
Eyyunuévn kAipaka Asitoupyiag
ESwrepiki i H
Ecuwrepikii gwrepikn ZnMeEiwon:
MUZ-SF25/35/42/50VE | MUZ-SF25/35/42/50VEH 1. SuVBrKeg BIaPABHIONG
Avwrtato 32°C DB 46°C DB 46°C DB Yoen — Eowrtepikri:  27°C DB, 19°C WB
wog 6pio 23°C WB — — E¢wrepikn:  35°C DB
0 : ‘. °
" [Katarao | 21°CDB -10°C DB -10°C DB ©¢puavon —Eowrepik: 20°C DB
6pio 15°C WB _ _ E¢wrepikn:  7°C DB, 6°C WB
- 2. H pérpnon BopUBou TrpayuatoTroifdnke cuupwva pe Ta JIS C9612
AvwraTto 27°C DB 24°C DB 24°C DB Kkai 1ISO 5151(T1).
O¢p- 6pio —_ 18°C WB 18°C WB
pavon | Katwroto 20°C DB -15°C DB -20°C DB
6plo —_ -16°C WB -21°C WB

DB: Dry Bulb - =np6g BoAB6g
WB: Wet Bulb - Yyp6g BoABog Gr-10
r_



